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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.
Sub președinția tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar genera! a! Partidului 
Comunist Român, simbătă, 21 iulie, in sta
țiunea Neptun, a avut loc ședința Comite
tului Politic Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a analizat și 
aprobat propunerile privind construirea Ca
nalului navigabil Poarta Albă — Midia — 
Năvodari și a Canalului navigabil Dunăre— 
București.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă 
apreciere inițiativei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind construirea celor două căi 
navigabile, orientărilor și indicațiilor sale 
de o deosebită valoare, referitoare la reali
zarea acestor noi și importante lucrări de 
investiții.

A fost exprimată și de această dată de
plina satisfacție și mindrie patriotică față de 
încheierea cu succes a lucrărilor și darea în 
exploatare a Canalului Dunăre—Marea Nea
gră — grandioasă operă a întregului popor, 
cea mai mare lucrare de investiții cunoscută 
pină acum in România, elocventă mărturie a 
capacității societății noastre socialiste de a 
înfăptui, cu forțe proprii, obiective de mari 
proporții și de o însemnătate economică deo
sebită, care se înscrie drept cea mai repre
zentativă dintre marile construcții ale epocii 
do puternică- înflorire a patriei — „Epoca 
Ceaușescu".

S-a apreciat că stadiul înalt de dezvoltare 
la care a ajuns industria socialistă a Româ
niei, întreaga economie națională, experiența 
dobindită pe șantierul acestei mari construc
ții fac pe deplin posibilă realizarea celor două 
noi căi navigabile, cu implicații deosebit do 
pozitive asupra dezvoltării economico-so- 
ciale a zonelor pe care le vor străbate, ca și 
a întregii noastre țări.

Analizind propunerile de construire a Ca
nalului Poarta Albă — Midia — Năvodari, 
Comitetul Politic Executiv a evidențiat opor
tunitatea și necesitatea executării acestei lu
crări, menită să asigure legătura directă a 
Canalului Dunăre—Marea Neagră cu por
tul maritim Midia. Noul canal va crea con
diții pentru preluarea, intr-o primă etapă, a 
unui volum de trafic de circa 5,4 milioane 
tone pe an. cu posibilități de sporire pină la 
12—15 milioane tone, in principal materii 
prime pentru Combinatul de lianți și azboci
ment de la Medgidia, mărfuri generale ope
rate în portul Midia, produse ale combinate
lor chimice de la Midia și Năvodari, cărbune 
și diferite minereuri din zonă. Avind o lun
gime de 30 km, noua cale navigabilă va per
mite circulația, in dublu sens, a navelor de 
transport de pe Canalul Dunăre — Marea 
Neagră.

Examinind propunerile de realizare a Ca
nalului Dunăre—București, Comitetul Politic 
Executiv a subliniat însemnătatea creării unei 
asemenea căi navigabile, care să lege capi
tala țării de Dunăre și să asigure amenaja
rea complexă a întregului bazin hidrografic 
al riului Argeș. Propunerile supuse apro
bării au la bază indicațiile date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in legătură cu folosirea 
cu maximă eficiență a resurselor de apă ale 
Argeșului pentru irigații, navigație, produ
cerea de energie electrică, alimentarea cu apă 
potabilă și industrială a unor localități și

obiective economice, pentru apărarea terenu
rilor din zonă împotriva inundațiilor, pentru 
desecarea și drenarea suprafețelor cu exces 
de umiditate. Canalul — cu peste 80 m lă
țime — va avea o lungime de 72 km pină la 
portul București.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că 
propunerile privind construirea Canalului 
navigabil Poarta Albă — Midia — Năvodari 
și a Canalului navigabil Dunăre—București 
sint pe deplin realizabile, ambele construcții 
urmind să contribuie in mod hotăritor Ia 
îmbunătățirea transportului in aceste zone, 
la mai buna folosire a fondului funciar, la 
dezvoltarea economico-sodală a acestor re
giuni, a întregii țări.

în continuare. în cadrul ședinței. Comite
tul Politic Executiv a examinat stadiul recol
tării cerealelor păioase și a stabilit măsuri 
pentru stringerea cit mai grabnică și fără 
pierderi, precum și pentru depozitarea în 
bune condiții a întregii recolte. S-a subliniat 
că există toate condițiile pentru a obține o 
recoltă bună in acest an și s-a cerut Ministe
rului Agriculturii și Industriei Alimentare, 
organelor și tuturor unităților agricole, pre
cum și organizațiilor de partid și consiliilor 
populare să acționeze energic pentru a asi
gura, peste tot. organizarea și desfășurarea 
exemplară a lucrărilor de recoltare, transport 
și depozitare. în același timp, s-a indicat să 
se ia toate măsurile pentru efectuarea la timp 
a tuturor lucrărilor la porumb, floarea-soa- 
relui, soia, legume, cartofi, sfeclă și altele, 
incit să se asigure și la aceste culturi recolte 
mari, pentru care există toate condițiile.

De asemenea. în cadrul ședinței Comitetu
lui Politic Executiv s-a subliniat necesitatea 
de a se lua in continuare măsuri ferme pen
tru a asigura îndeplinirea integrală a planu
lui în industrie, atît la indicatorii cantitativi, 
cit și calitativi, pentru realizarea producției 
și a exportului, precum și pentru înfăptuirea 
în cele mai bune condiții a programului de 
investiții prevăzut pe acest an și pe întregul 
cincinal.

Comitetul Politic Executiv a examinat in 
continuare un Raport cu privire la încheie
rea acțiunii de majorare a retribuțiilor in 
perioada 1983—1984. Analizind modul cum 
s-a acționat in acest sens, pe baza Progra
mului privind aplicarea fermă a principiilor 
autoconducerii muncitorești și autogestiunii, 
perfecționarea mecanismului economico-fi- 
nanciar, sistemului de retribuire a muncii și 
creșterea retribuției în acest cincinal, elabo
rat din inițiativa și sub îndrumarea directă 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, și care a 
fost aprobat de Plenara Comitetului Central 
al P.C.R. din 29—30 iunie 1983. Comitetul 
Politic Executiv a apreciat că majorarea eșa
lonată a retribuțiilor personalului muncitor 
incepind din septembrie 1983 pină in august 
1984, a asigurat, împreună cu măsurile de 
aplicare mai fermă a principiului socialist de 
retribuire, ca veniturile fiecărui om al mun
cii să fie determinate nemijlocit de munca 
depusă și rezultatele obținute in realizarea 
sarcinilor de plan. Avind in vedere influența 
prețurilor, creșterea retribuției reale pe an
samblul economiei naționale va fi in 1984 de 
peste 5 la sută față de 1983.

Comitetul Politic Executiv a cerut Minis
terului Muncii, Ministerului Finanțelor, altor

instituții centrale de resort să prezinte con
ducerii de partid și de stat o analiză com
pletă. pe ramuri și sectoare de activitate, in 
legătură cu felul cum au fost aplicate in 
practică măsurile privind majorarea retribu
țiilor, precum și efectele lor asupra activității 
de producție și a ridicării nivelului general 
de trai al oamenilor muncii. S-a subliniat că, 
in timp ce in economia mondială se mani
festă tot mai multe fenomene de criză, de 
creștere a șomajului, de reducere a venituri
lor și a puterii de cumpărare a maselor largi 
populare, in România, datorită dezvoltării 
sale economice armonioase și echilibrate și 
sporirii pe această bază a avuției naționale, 
a fost posibilă asigurarea creșterii constante 
a retribuției oamenilor muncii, a cîștigurilor 
provenite din muncă, ridicarea permanentă 
a nivelului de trai al întregului popor, ceea 
ce demnostrează justețea politicii partidului, 
forța și vitalitatea orinduirii noastre, faptul 
că tot ceea ce se realizează in societatea 
noastră socialistă servește omului, bunăstării 
și fericirii sale.

S-a subliniat că acțiunea de majorare a 
retribuțiilor a cuprins pină acum 7 309 000 
de oameni ai muncii- urmind să se incheie 
la 1 august a.c.. cînd alți 285 000 vor bene
ficia de sporurile prevăzute in program.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca de 
la 1 august să fie, totodată, majorate retri
buțiile cadrelor militare din Ministerul Apă
rării Naționale și ale lucrătorilor din Minis
terul de Interne.

De asemenea, Comitetul Politic Executiv 
a discutat și aprobat propunerile privind 
majorarea de la 1 august a.c. a pensiilor. Se 
prevede ca prin aplicarea acestor propuneri 
de majorare să se asigure, in medie, o creș
tere reală a pensiilor de circa 5 la sută.

Comitetul Politic Executiv, apreciind că 
aplicarea măsurilor de majorare â retribu
țiilor pentru întregul personal muncitor, 
precum și a pensiilor va contribui la mobi
lizarea energiilor creatoare ale tuturor 
oamenilor muncii, va stimula inițiativa pen
tru ridicarea nivelului calitativ al activității 
economice și sociale in toate sectoarele de 
activitate, și-a exprimat convingerea că ce
tățenii patriei noastre — in dubla lor cali
tate de producători și proprietari ai mijloace
lor de producție — vor acționa cu răspun
dere și dăruire pentru infăptuirea exem
plară a planului pe acest an și pe Întregul 
cincinal, asigurind. pe această bază, ridicarea 
continuă a nivelului de trai al întregului 
popor.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat 
încrederea că toți oamenii muncii din pa
tria noastră vor cinsti cu noi și însemnate 
realizări in producție cele două mari eveni
mente. din viața poporului și a țării — 40 de 
ani de la revoluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimperialistă și 
cel de-al XlII-lea Congres al partidului — 
vor asigura infăptuirea neabătută a Progra
mului partidului de construire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism.

în cadrul ședinței. Comitetul Politic Exe
cutiv a discutat și a rezolvat, de asemenea, 
o serie de probleme curente ale activității 
de partid și de stat.

LA IIWITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Căpitan Thomas Sankara, președintele 
Consiliului Național al Revoluției
din Republica Volta Superioară, 

șef al statului, va efectua o vizită oficială
de prietenie in țara noastră

I^a invitat,ia tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România,

căpitan Thomas Sankara, pre
ședintele Consiliului National als 
Revoluției din Republica Volta 
Superioară, șef al statului, va

efectua o vizită oficiala de prie
tenie în tara noastră in ultima 
decadă a lunii iulie 1984.

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN 
organizator și conducător al luptei 
întregului popor pentru infăptuirea 

idealurilor de libertate socială

Aniversarea a patru decenii 
de la declanșarea și desfășu
rarea victorioasă a revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe
rialistă a poporului nostru ne 
prilejuiește evocarea locului 
și rolului îndeplinite de Parti
dul Comunist Român in orga
nizarea și conducerea glorioa
selor lupte ale maselor largi 
populare pentru infăptuirea 
înaltelor lor idealuri de liber
tate socială și națională,. lupte 
culminate — in mod necesar 
și legic — in istorica zi de 
23 August 1944. apreciată in 
Hotărirea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din martie 1984 ca 
„actul energic de voință al în
tregii noastre națiuni, strălu
cita afirmare a hotărîrii po
porului român de a zdrobi ori
ce dominație străină, de a fi 
liber și deplin stăpin in tara 
sa. 'de a-și hotărî singur des- 
tinete". ■"

După cum este cunoscut, 
din momentul in care a in
trat in viața politică a țării, 
în memorabilul Mai 1921, 
Partidul Comunist Român s-a 
angajat într-o luptă eroică și 
grea împotriva exploatării ca
pital isto-moșierești a feacțîu- 
nii, pentru apărarea așezămin-

si națională 
telor democratice ale țării, 
împotriva fascismului, a apă
sătoarelor primejdii revanșar
de, revizioniste, hitleristo- 
horthyste și de a milita pen
tru salvgardarea independen
ței și suveranității tării, pen
tru apărarea integrității sale 
teritoriale.

în tabloul sumbru și contra
dictoriu al epocii, după cum 
prea bine se cunoaște, Parti
dul Comunist Român consti
tuia singurul organism de îm
potrivire nu numai discipli
nat. dispun înd de structuri 
bine articulate, dominat de 
impulsul dăruirii revoluționare 
pină la jertfă —, dar și cu o 
largă și precisă înțelegere și 
cuprindere a sensului convul
siilor sociale — pornind de la 
perimetrul strict național si 
mergînd pină la cel univer
sal.

Partidul Comunist Român 
reprezenta efectiv., un partid 
înzestrat cu o 'teorie social- 
politică închegată, un partid 
ee-și explica victoria pe baza 
determinismului obiectiv și 
era el însuși în stare să facă 
istorie așa cum, de fapt, a și 
făcut-o în chip magistral. A- 
semenea înalte virtuți au con

firmat partidul cu argumentul 
de convingere al faptelor — 
ca un adevărat flux al deve
nirilor țării prin vremi.

Pentru forța de sugestie pe 
care o deține, vom cita, în 
continuare, dintr-un document 
datind din primii ani de exis
tență a partidului comunist : 
„Partidul nostru n-are o sin
gură zi lipsită de zbucium. A- 
restările, schingiuirile, per
chezițiile, confiscările formea
ză un lanț neîntrerupt în via
ța sa. Dar întocmai stejarului 
care stă neincovoiat in mijlo
cul furtunii, așa și partidul 
nostru rămîne neincovoiat în 
lupta pe care i-o impune ca
pitalismul. El își trage pu
terea vitală din aspirațiile 
muncitorimii și nici o prigoa
nă n-ar putea să-l răpună".

Era acesta un legămînt fă
cut de Partidul Comunist Ro
mân in fața istoriei, un le- 
gămint care a fost urmat cu 
nestrămutată consecvență pînă 
la strălucitorul triumf de la 
23 August 1944, parte integran
tă și moment culminant al în
delungatelor lupte ale mase-
Prof. univ. dr. GH. I. IONIȚA
(Continuare in pag. a V-a)

„Zina constructoruliii-
Ieri s-a sărbătorit în întreaga țară „Ziua constructorului", 

mărturie a înaltei aprecieri pe care partidul, întregul popor 
o acordă muncii pline de dăruire și pasiune desfășurate de 
sutele de mii de oameni ai muncii de pe șantierele de con
strucții industriale si de locuințe, de pe celelalte șantiere, con
tribuției lor majore la progresul economic și social al țării, 
înscriindu-se intr-o frumoasă tradiție, inaugurată din iniția
tiva secretarului generai al partidului, tradiție a cărei durată 
coincide cu perioada cea mai bogată în împliniri din istoria 
patriei, deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, „Ziuă 
constructorului", sărbătorită acum pentru a. 19-a oară,. repre? 
zlntă un nou prilej de manifestare a dragostei profunde, a 
stimei și nețărmuritei recunoștințe față de arhitectul cutezător 
șj îndrăzneț al destinului nostru socialist, de cel mai iubit fiu 
al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în același glas cu 
întreaga țară, constructorii de unități industriale și de locuințe, 
constructorii metroului bucureștean, ai Transfăgărășanului și 
ai maiestuoaselor hidrocentrale și termocentrale electrice, cei 
care au făurit Canalul și minunatele sale poduri, toți cei care 
dau chip nou plaiurilor patriei își exprimă cu putere, la ziua 
lor de sărbătoare, adeziunea deplini față de Hotărirea plenarei 
Comitetului central al partidului cu privire la realegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu in funcția supremă de secretar 
generai al Partidului comunist Român la cel de-al XIII-tea 
Congres, văzind în aceasta chezășia înaintării victorioase a po
porului nostru pe calea socialismului și comunismului.

Un eveniment cu profunde semnificații: SIMBĂTĂ, 21 IULIE 1984, 
IA BRASOV, A FOST PRODUS TRACTORUL CU NUMĂRUL 1000000

tt în prima jumătate a aces
tui an, oamenii muncii din 
unitățile de execuție ale Mi
nisterului Construcțiilor In
dustriale au terminat și pus în 
funcțiune 186 capacități de 
producție, din care 26 înainte 
de termenele planificate. Zes
trea productivă a Ministerului 
Industriei Construcțiilor de 
Mașini s-a îmbogățit cu alte 
27 capacități de producție. 
Ministerul Metalurgiei a primit 
19 noi capacități, pentru in
dustria ușoară au fost con
struite 13 noi unități econo
mice, la dispoziția agriculturii 
au fost puse alte 19 obiective 
productive. A intrat în func
țiune, în acest an, o instalație 
de 1 milion tone pe an cra
care catalitică la Combinatul

petrochimic Midia-Năvodarî, o 
linie tehnologică de produce
re a 200 mii anvelope pe an 
la întreprinderea de anvelope 
din Zalău, instalații de produs 
turigin, enzime, glutamat si 
glucoză la întreprinderea de 
biosinteze din Calafat, o linie 
de produs 50 mii tone pe an 
paraxilin la Rafinăria din Bor- 
ze$ti, o alta de fabricat 15 
mii tone pe an fibre celulo
zice la întreprinderea de fire 
artificiale din Suceava. Prin 
capacitățile intrate în funcțiu
ne în acest an se vor mai rea
liza alte 35 mii tone de țevi 
la Roman, 350 mii tone benzi 
din oțel laminate Ia cald la 
Iași, 4 mii tone țevi din oțel
(Continuare în pag. a V-a)

21 iulie 1984. dată simbol in 
mintea și în inimile construc
torilor de tractoare. în această 
zi de vară a anului 40 al deve
nirii noastre socialiste, in ci
tadela tractorului românesc 
din orașul de la poalele 
Timpei a fost zămislit cel 
de-al un milionulea tractor ce 
poartă înscrisă marca presti
gioasă a întreprinderii „Trac
torul14 Brașov. Constructorii au 
vrut ca acest tractor cu numă
rul jubiliar să fie un „Uni
versal 1010“. unul dintre pro
dusele cele mai noi și cefe 
mai apreciate ale întreprinde
rii ce face parte din cea de-a 
9-a generație de tractoare 
realizate aici din anul 1946. 
cind a fost construit primul 
tractor românesc, și pină in 
prezent. Construcția acestui 
tractor mi are numai dimen
siunea cifrei record înscrise pe 
corpul său și nici măcar a 
performantelor atinse de acest 
produs, deși ele sint la nivelul 
cel mai înalt al tehnicii mon
diale. Construcția acestui trac
tor are dimensiunea industriei 
românești ajunse la deplină

maturitate, are dimensiunea a- 
precierii de care se bucură 
produsele acestei industrii pe 
piața mondială, și, totodată, 
dimensiunea bogatelor recolte 
ale agriculturii noastre socia
liste, a înfrățitei lupte a cla
sei muncitoare și țărănimii 
pentru construirea unei Româ
nii moderne, a României de 
azi.

Această nouă și semnifica
tivă realizare a colectivului de 
constructori brașoveni a fost 
încă un fericit prilej de a-și 
exprima sentimentele de dra
goste și profundă recunoștin
ță față de conducătorul parti
dului și statului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. în te
legrama adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU de 
către constructorii de tractoa
re brașoveni, se arată :

Această remarcabilă realiza
re a industriei noastre socia
liste o datorăm modului ma
gistral in care dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secre
tar general, conduceți destine
le tării, contribuției inestima
bile pe care o aduceți la în

făptuirea politicii partidului și 
statului nostru, intr-o perioa
dă fără precedent in întreaga 
noastră istorie, perioadă pe 
care o denumim, cu în
dreptățită mindrie, „Epoca 
Ceaușescu".

în răstimpul de la cel de-al 
IX-lea Congres al partidului, 
congres înscris cu litere de aur 
în istoria României, construc
torii de tractoare brașoveni au 
avut marea onoare de a vă 
primi ca oaspete drag de ne
numărate ori, de fiecare dată 
dialogul cu dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. concretizindu-se in 
indicații și orientări de cea 
mai mare importantă pentru 
dezvoltarea și diversificarea 
producției de tractoare, pentru 
munca și viața noastră. O do
vadă elocventă a dezvoltării 
pe care a cunoscut-o între
prinderea noastră o reprezintă 
creșterea producției industria
le de 6,2 ori față de anul 1965,
(Continuare în pag. a V-a)

TRACTOARELE Șl MAȘINILE AGRICOLE - CONVINGĂTOARE PROBE ALE CAPACITĂȚII TINEREI INDUSTRII SOCIALISTE ROMÂNEȘTI, UNELTE CARE 
AU CIMENTAT FRĂȚEASCA PRIETENIE DINTRE MUNCITORI Șl ȚĂRANI (în pagina a 3-a)
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Recolte tot mai mari in dinamica agriculturii noastre intensive
Cel moi edificator exem

plu care demonstrează jus
tețea politicii partidului, a se
cretarului general, tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU, race 
privește dezvoltarea intensiva 
și accelerata a agriculturii, 
ovind la baza o bogata și 
diversificata bază tehnico- 
materialâ și un cadru orga- 
nizatorico-economic șt de 
planificare adaptat perma
nent condițiilor concrete de 
producție, il constituie creș
terea susținutâ a producției 
vegetale și de animale, mai 
cu seamă începînd eu anul 
1965. Prin valorile înregistra
te pe ansamblul producției 
agricole, acest indicator si

tuează România printre primele țâri din lume. Este 
desigur meritul incontestabil al tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU în promovarea acelor idei și mâsuri ce 
au repus agricultura, ca ramura tradiționala, pe co
ordonatele economiei socialiste, moderne și multilateral 
dezvoltate. Prin volumul mare de investiții alocat îmbunătă
țirii radicale a condițiilor de muncă pe ogoare, reducerii 
efortului fizic și sporirea potențialului de fertilitate și pro
ducție a pâmîntului — ca principal mijloc de producție — 
recoltele au cunoscut ritmuri foarte mari de creștere, la pa
rametrii de eficiență ridicată. Mecanizarea, chimizarea, iriga
țiile, noile tehnologii ale cercetării științifice, reorganizarea 
formelor de colaborare și întrajutorare intre unitățile direct 
productive au reprezentat puncte de referință esențiole in 
bătălia pentru recolte tot mai sporite. „Recordurile” din pe
rioada 1950—1965 de 2—3 mii kg la hectar cereale (gnu și 
porumb) au devenit după 1965 producții medii obișnuite, 
ștacheta adevăratelor recorduri ojungind la 7—8 mii kg la 
grîu și 20-25 mii kg la porumb in medie. Creșteri, în ase
menea ritm, s-au realizat și în horticultura. Io plante tehnice, 
în zootehnie.

Anolizînd dinamica recoltelor trebuie să subliniem un fapt 
de o deosebită importanță : factorul definitoriu il constituie 
munco, noua atitudine față de muncă a gospodarilor din 
agricultură. întreaga transformare tehnică și organizatorică 
a agriculturii nu or fi avut drept urmare o asemenea creștere 
a recoltelor fără dragostea, pasiunea și dăruirea totală aie 
gospodarilor de la sate. Țăranii, mecanizatorii, specialiștii, 
lucrătorii din I.A.S, și alte domenii agricole au parcurs dru
mul transformărilor, transformindu-se pe ei înșiși, otit in pion 
profesional, cit și în planul conștiinței, al puterii și inițiativei 
de acțiune. Au fost învățate noile taine ale mașinilor» inti
mitatea proceselor biologice, repunîndu-le pe un plan su
perior, creator in munca de zi cu zi, fără a precupeți nici 
un efort. Atest fapt este bine definit de secretarul general 
al partidului» tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU : „Rolul ho- 
târitor in obținerea unor recolte bogate il au oamenii, spe
cialiștii, țăranii, cooperatorii, toți lucrătorii din agricultură. 
Ei, de fapt, determină, pinâ la urmă, obținerea unei recolte 
bune sau a unei recolte slabe".

încrederea în forțele proprii, în capacitatea de a transfor
ma creator natura, așezarea muncii pe înaltele culmi ale 
demnității și respectului au determinat o puternică emulație 
și entuziasm in activitatea gospodarilor din agricultură, ra
cordați permanent lo marile înfăptuiri ale EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU, epoca în care România socialistă se prezintă 
ca o țară înfloritoare, liberă și prosperă. Avem cu ce ne 
mîndri în aceste realizări de seamă, sub dreapta și înțe
leaptă cîrmuire o secretarului general, și noi, tînăro gene
rație, pentru că, la chemarea partidului, om fost și vom fi 
prezenți activ pe frontul muncii pentru țară. In retorta fier
binte a mănosului pămînt strămoșesc tinerii au împlinit re
colte de our prin muncă, au schimbat „destine de sărăcie* * 
în „uzine de bogăție". Pe șantierele de irigații, la comanda 
modernelor utilaje de mecanizare, veghind pupitrele de pro
ducție din marile complexe zootehnice, tinerii au dovedit șl 
dovedesc înalta lor măiestrie profesională, curajul creației, 
forța de a înnoi agricultura, de a-i hotărî drumul nou, revo
luționar, ața cum a fost prevăzut și definit eu clarviziune de 
secretarul general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

lățirea tehnologiilor de furajare și Îngri
jire, asigurarea de adăposturi corespunză
toare cu posibilități dc mecanizare și apă

• Organizarea in toate unitățile agricole 
a fermelor pentru tineretul de repro
ducție

• Asigurarea furajelor prin creșterea 
producțiilor medii la hectar la culturile fu
rajere și pășuni naturale, extinderea cultu
rilor duble, folosirea furajelor grosiere și a 
produselor secundare pentru sporirea valo
rii nutritive

• îmbunătățirea activității sanităr-veto- 
rinare
• Intensificarea producției zootehnice in 

gospodăriile populației
• Realizarea programelor de creștere a 

animalelor mici, a dezvoltării sericiculturii 
și apiculturii

• Asigurarea livrării ritmice a produse
lor zootehnice la fondul de stat.

Măsuri pentru creșterea 
producției de cereale

„Și in viitor, produci la de cereale va 
continua să constituie problema fun
damentali a agriculturii românești**  — 
sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. 
Pornind de la această cerință sint in per
manentă actualitate cîteva condiții de 
bază în desfășurarea proceselor de pro
ducție :

8 Asigurarea întregului necesar de se
mințe de valoare biologică înaltă șl cu 
productivitate sporită

« Efectuarea insămințărllor, in mod 
obligatoriu, in perioadele optime

• Extinderea suprafețelor cultivate eu 
a doua cultură

• Realizarea șt menținerea densităților 
intensive astfel ca la recoltare să existe 
un număr corespunzător de plante care să 
asigure obținerea producțiilor prevăzute

• Efectuarea tuturor lucrărilor de În
treținere la timp și de calitate superioară 
(combaterea dăunătorilor, bolilor și buru
ienilor. irigații sau evacuarea excesului 
de umiditate) astfel incit Să se ofere po
sibilități maxime de dezvoltare a plan
telor cultivate

• Reducerea substanțială a perioadelor 
de efectuare a lucrărilor : semănatul in 
cel mnlt 8 zile, secerișul cerealelor păioa- 
Se in 8—10 zile, culesul porumbului in 
25—30 zile

• Respectarea intru totul a tehnologiilor 
intensive, prin aplicarea dozelor optime 
de substanțe fertilizatoare, a numărului 
necesar de udări

• Recoltarea operativă, fără pierderi, 
depozitarea corespunzătoare a întregii 
producții, valorificarea superioară a pro
duselor conform destinațiilor stabilite.

„Este necesar să Înțelegem că zooteh
nia necesită multă atenție, preocupare 
zilnică — aș putea spune — de zi șl noap
te. Poporul nostru, țărănimea au făcut În
totdeauna un cult din îngrijirea anima
lelor care i-au asigurat hrana, posibilită
țile de muncă le-a considerat ea pe un 
tovarăș al său. Trebuie să dezvoltăm și 
să acordăm întreaga grijă animalelor !". 
sublinia tovarășul NICOLAE CEAUSESCU. 
Pornind de la aceste comandamente lucră*  
torii din zootehnie au trecut la materiali*  
zarea In practică a citorva direcții de ac
țiune care au condus la realizarea unor 
importante sporuri de producție :

• Creșterea și îmbunătățire» structurii 
efectivelor dc animale, precum șl a activi
tății de selecție și reproducție

• Sporirea natalității șl reducere*  pier
derilor la toate categoriile de animale

• Obținerea de sporuri in greutate vie a 
animalelor, acțlonindu-se pentru tmbună-

...................-.................... a ,r............ ............ . .........

„în agricultură am stabilit 
să obținem o creștere impor
tantă a producției vegetale 
și animale, să intensificăm 
lucrările de irigații și îm
bunătățiri funciare — pre
văzute în programul special 
adoptat — incit să realizăm 
în orice condiții de climă 
recolte sporite și sigure, să 
asigurăm o bună aprovizio
nare a populației cu produse 
agroalimentare

NICOLAE: CEAUȘESCU

Obiective fundamentale 
în domeniul producției zootehnice

milioane hectolitri

Evoluția producției de carne 
(în vin —milioane tone) 1985

i

Producția 
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(milioane tone)

1 ș

ÎN ACTUALITATE!

Producția de cereale ■ (milioane tone)
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P’eftnbriânta perfecționare a 
munăil gl ptoductieL ntabilirea 
Unor direcții clare de acțiune 
pentru etapele vlitdăte în ce 
privegte creșterea recoltelor vc- 
getale animala au stat ber- 
rftâfient în atenția partidului. a 
tovarășului Nlcolae Ceausescu. 
Lucrătorii ogoarelor au la dis
poziție îfi prezent Uft drum clar 
de parcurs, cuprins, cu riguro
zitate științifică Si practică, in 
cadrul drogrârtieloe initiate eu 
contribuția hatărîtoar*  a secre
tarului generai ai partidului ce 
trizCăiâ o perspectivă ftOUâ. eân- 
tltativft $1 calitativă, un drum 
de transformări revoluționare în 
âCOâsti râmară drt bâză â eco
nomiei naționale, prin obținerea 
unor producții tot mal mari si 
mai eficiente. Iată cîteva punc
te de reper ale actualității mun
cii îh agricultură:• Programei® naționale spe
ciale de intensificare a produc
ției de cereale, plante tehnice, 
legumicole șl tn pomicultură și 
viticultură
• Programai național al eoo- 

tehnlel și legea producerii și fo-
rationale a resurselor de

6 frogramuî nnle de creștere 
a produețiMdr earleoie fii gos
podăriile personale ale membri
lor eoofrOrativoter âgrleOte de 
prodacțte șl th gMpOdărllle ti
tanilor particulari
• Wogramui național pentrd 

asigorarâa unot producții agri

cole sî stabile prin creșterea po
tențialului productiv al pămintu- 
lui, mal buna orgânlzare ți fo
losire în mod unitar a terenuri
lor agricole, a întregii suprafețe 
a țârii, realizarea irigațiilor, pe 
circa 55—80 ia Butâ din suprafa
ța arabilă, a lucrărilor de dese
cări și combatere a eroziunii so
lului.

Angajați în efortul tuturor lu
crătorilor din agricultură pen
tru sporirea necontenită a recol
telor, tînâra generație de pe 
ogoare acționează pentru Înde- 
plinirea obiectivelor cuprinse In 
Planul de măsuri, adoptat de 
Plenara C.O. al U.T.C., cu pri
vire lâ sporirea contribuției or
ganelor și organizațiilor U.T.C, 
și A.8.C., a tuturor tinerilor de 
la sate Ia Înfăptuirea orientări
lor șl indicațiilor tovarășului 
Nieoiae Ceaușescu, secretar general âl partidului, privind dez
voltarea și modernizarea agri
culturii noastre socialiste, a pre
vederilor programelor speciale 
do creștere a producțiilor agri
cole și Înfăptuirea noii revoluții 
agrare. Acțiunile desfășurate de 
tineri se realizează sub urmă
toarele inițiative: „Secția de 
mecanizare cu eeîe mal bune re
zultate*,  „Plantațiile tineretu
lui-, „campania agricolă — pro
ba de foc â vieții de organiza
ția la sate*,  „șantierele tinere
tului la lucrările do îmbunătă
țiri funciare*.

Unități de frunte în bătălia 
recoltelor mari și eficiente 

Din lista Impresionantă * unităților agricole de stat șl coope
ratiste, asociații economice și stațiuni de cercetare șl producție 
care obțin an dd an recolte sporite, ca urmare a transpunerii in 
practică a indicațiilor și orientărilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, formulate cu prilejul 
nenumăratelor vizite de lucru și consfătuiri cu oamenii muncii 
din acevt domeniu, le notăm pa cele mei reprezentative : C.A.P. 
Scoraieeșli — județul Olt, C.A.P. Drăgăneștl Vltșea — județul 
Teleorman, C A P. „Avlntol- șl „Ogorul" din peelca — județul 
Arad, I.C.C.P.T.T. Fundale*  — județul Călărași, Stațiunea cen
trală de eeroctarl pentru combaterea eroziunii solului Perleni 
— Vaslui, C.A.P. Călugărenl — județul Olurgtu. C.A.P. Dor 
Mărunt —* județul Călărași, C.A.P. Smirna —• județul Ialomița, 
LA.S. Prejmer — județul Brașov, COMTIM — județul Timiș, 
C.A.P. Peehea — Județul Galați, C.A.P. Burov — județul Praho
va, I.A.S. „30 Decembrie" — Ssttorul agricol Ilfov, C.A.P. Po- 
(ttadele — județul BUîău, C.A.P. Grinda — județul Ialomița, 
C.A.P. Topolovițu — județul Timiș, I.A.S. Tăprait.r — județul 
Conetanța, C.A.P. Midărkș — județul Bihor, 1.C.C.O.C, Palat — 
județul Constanța.

Patină rmllzată de ȘTEFAN DORGOȘAN
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r • EPOCA NICOLAE CEAUSESCU •

TRACTOARELE Șl MAȘINILE AGRICOLE

ț

i
s
*

Producția de tractoare și mașini agricole a fost în cei patruzeci de ani 
oi devenirii noastre socialiste una dintre cele mai dinamice ramuri ale econo*  
miei naționale. Identifieindu-se cu ritmurile cele mai înalte ale creșterii econo
mice, această industrie a marcat mutațiile sale cele mai semnificative în anii 
de lumină ai „Epocii Nicolae Ceaușescu", cînd sub directa îndrumare a secre
tarului general ol partidului s-au construit noi generații de tractoare și mașini 
agricole, ale căror parametri constructivi și tehnici le-au situat printre produ
sele similare de cel mai înalt nivel calitativ produse pe plan mondial. Această 
industrie, <ntr*o  permanentă și ascendentă schimbare, a dotat în timp agricul- 
turo socialistă cu o puternică bază tehnico-materială, contribuind decisiv la me- 
co^ zarea mtr-un grad mereu mai înalt o acesteia. Experiența, seriozitatea și 
geniul creator ale constructorilor români de astfel de utilaje au devenit in timp 
tot crteo garanții ale unor produse din ce în ce mai căutate pe plan mon- 
d»oi. România de ieri, o țară eminamente agricolă, o devenit astfel astăzi unul

din principalii producători și exportatori mondiali de tractoare, s-a impus pe 
piața externă ea unul din producătorii de marcă de mașini și utilaje agricole. 
Reperele actuale ale acestei industrii sint cele ale luptei pentru nou, pentru in
troducerea celor mai noi cuceriri ale tehnicii in producția de serie, in așa fel 
incit generații după generații astfel de produse să se evidențieze printr-un grad 
de complexitate și tehnicitate mereu mai inalt. Noua revoluție in agricultură a 
pornit deja de la o puternică bază materială. Astăzi, față de anul 1965 su
prafața arabilă ce revine pe un tractor fizic s-a redus cu 50 la sută. Prin creș
terea specializării tractoarelor și mașinilor agricole, cifre care astăzi par de 
excepție miine trebuie să devină doar repere ale trecutului. Aceasta este con
diția unei agriculturi moderne. Condiție pe care industria de tractoare și ma
șini agricole, prin tot ce face, arată că a ințeles-o deplin si că acționează prin 
perfecționări succesive pentru materializarea acestui deziderat.

*

De la tractorul cu numărul 1, la'tractorul cu numărul 1OOOOOO Elocventă demonstrație a producției de mașini agricole

UN DRUM SIMBOL AL MARILOR 
VICTORII ALE SOCIALISMULUI

ÎN CÎTEVA DECENII, UN PROGRES 
TEHNOLOGIC CÎT ÎNTR-UN VEAC

BrasovjL cetatea de sub poalele Timpei, 
orașul din inima țârii a fost simbâtă, 21 iu
lie, pentru o clipă capitala industriei româ
nești. Cinstea i-a fost conferită in momen
tul in care, in cea mai mare din întreprin
derile brașovene, a fost zămislit tractorul 
cu numărul un milion. Nașterea acestui 
tractor este totodată prilejul cel mai ni
merit al rememorării lungului drum parcurs 
de tractorul românesc de la prima sa înfi
ripare și pină la deplina consacrare na
țională $i internațională din zilele noastre. 
Drumul de la tractorul nr. 1 la tractorul 1 
milion nu poate fi măsurat in vorbe, cei 
38 de ani scurși inffe timp, scriind ei înșiși, 
prin ei, istoria, istoria vie a tractorului ro
mânesc.

Cînd, pe ruinele războiului și pe dărâmă
turile întreprinderii Aeronautice Române, 
din mintea muncitorilor brașoveni s-a năs
cut gîndul făuririi primului tractor, orolo
giul timpului înscria in calendarul său anul 
1945, Cum s-a închegat primul tractor în 
urmă cu 38 de ani, în decembrie 1946 își 
amintește Nan Zosim, unul dintre acei pu
țini care mai lucrează în întreprindere, din 
cei de atunci. „Primul I.A.R.—22 a fost 
«înciapărat- din bucățele, cu ciocanul și ni
covala, pentru că nu aveam în întreprindere 
turnătorie de fontă si nici nu știam turna 
piese din fontă. Chiar și obada roților care 
era din metal a fost făcută din ciocan. Nu 
voi uita niciodată însă cînd, cu zgomot și 
făcând mare zarvă, primul nostru tractor a 
purces la drum prin curtea întreprinderii 
în uralele tuturor".

Victoria muncitorilor brașoveni de atunci 
a fost o victorie a întregii clase muncitoare, 
in momentele de grea cumpănă, cînd aceas
ta lua în mîini propria soartă, angajîndu-se 
ca în cadrul unui stat democrat, să con
struiască destinul liber al unui popor. Acest 
lucru este confirmat de faptul că la 1 Mai 
1947 în coloana muncitorilor care au defilat 
in Capitală se afla și un lot din aceste pri
me tractoare brașovene. Prezența lor în 
Capitală este încă o dovadă că izbînda bra
șovenilor era izbînda întregii muncitorimi 
românești. Și de aceea nu este mult spus 
că. peste ani, la sărbătorirea celui de-al un 
milionulea tractor construit la Brașov, fie 
numai pentru o clipă, acest oraș a devenit 
capitala industriei românești.
• După 38 de ani, adică azi, întreprinderea 
arată altfel, este în pas cu timpul, cum în 
pas cu timpul sint și tractoarele produse 
aici. Ele, de fapt, sint în pas cu timpul teh
nologic, ba chiar mai mult, uneori construc
torii sparg limitele acestui timp tehnologic, 
construind tractoare, adevărate premiere 
tehnice pe plan mondial. Și cum să nu fie 
așa, cînd marca U.T.B. a devenit cunoscută 
în toate colțurile lumii, cînd urmașii, pri
mului I.A.R.—22 și înaintași abia născutului 
milionar, își înfig pneurile, cele peste 
2 400 000 de pneuri — pentru că 600 000 de 
tractoare numără exportul întreprinderii in 
întreaga sa existență — în pulberea câmpii
lor din peste 100 de țări de pe toate conti
nentele.

Tractorul romanesc este un simbol, nu 
numai pentru că el a probat primul capaci
tatea organizatorică și tehnică a clasei mun
citoare, nu numai pentru că el s-a făcut 
în lume mesagerul înaltelor virtuți ale ti
nerei industrii românești, ci mai ales pen
tru că el a fost acea mină pe care munci
torii au întins-o lucrătorilor ogoarelor, a 
fost unealta care a unit și mai mult fră
țeasca prietenie dintre muncitori și țărani, 
în urma tractoarelor clădite de miinile 
harnice ale muncitorilor, lucrătorii ogoare
lor au strîns recoltele mănoase ale rodni
ciei pămintului, au plămădit .piinea din care 
s-a ridicat mai puternică ca oricînd vi
goarea unei națiuni libere și independente.

în presa vremii, cu ocazia defilării pri
melor tractoare românești la demonstrația 
de la 1 Mai 1947 din Capitală „Scînteia" 
scria : „în sfîrșit ’ Din capătul străzii se’ 
aud urale : I.A.R. ! Tractoarele ! Asistența 
numără 1. 2, 3, 4... cele 30 de tractoare vop
site galben închis, în bătaia razelor de soare 
par a fi de aur. Entuziasmul mulțimii creș
te. Motoarele duduie, oamenii văd, gîndesc 
viitorul".

Sîmbătă, la Brașov, cînd a fost prezentat 
tractorul cu numărul un milion produs aici, 
altă generație de constructori ai socialismu
lui, cu același puternic sentiment de mindrie 
vedeau în această realizare de prestigiu 
marile izbînzi ale celor 40 de ani ai liber
tății noastre, gindind, totodată, cu cutezan
ță și încredere spre viitorul luminoasei 
Epoci Ceaușescu.

De la secerătoarea legătoare SL—51 trac
tată mecanic, o premieră- a producției, 
proaspăt înființatei întreprinderi „Semănă
toarea" a anului 1949 și pină la combina 
autopropulsată C6—P a zilelor noastre, dis
tanța nu se măsoară numai în decenii, ci 
mai ales în fapte de muncă și realizări, care 
ilustrează elocvent legea „construcției 
timpului" în dezvoltarea noastră socialistă. 
Fapte de muncă și realizări care au făcut 
ca întreprinderea „Semănătoarea" de atunci, 
în fapt o. îmbinare nu prea fericită de mici 
ateliere, cu specific total diferit, să devină 
peste timp citadela purtătoare de drapel a 
industriei românești de mașini agricole, ci
tadelă ale cărei produse au strîns recoltele 
anilor noștri de lumină socialistă, in ham
barele pline de rod ale unei agriculturi tot 
mai moderne.
COMBINA C6—P, O ADEVARATA UZINA 

PE ROȚI
Combina C6—P, cel mai nou șl modern 

produs al. întreprinderii „Semănătoarea" 
este o premieră și ea si am putea-o numi 
exprimarea actuală a experienței și posibi
lităților acestui colectiv. „Combina — ne 
spune inginerul-șef al întreprinderii, Mihai 
Dragomir — a apărut din necesitatea do
tării agriculturii cu o mașină autopropulsată 
modernă, care pe lîngă recoltarea integrală 
a porumbului, să depănușeze știuleți. să 
taie tulpinile, să le toace și să le Încarce 
în remorcă, în așa fel încît în urma aces
teia terenul să rămină gol, bun pentru arat. 
Normal, este vorba despre un utilaj foarte 
complex, care insă a fost produs în între

prindere în serie. încă din anul 1983, com
bina C6-—P, participînd din plin la campa
nia de recoltare a porumbului din anul 
trecut. Astăzi fabricăm zilnic 25. de. astfel 
de combine"-.

Această combină, o adevărată uzină pe 
roți, are o mare eficiență pentru munca 
în agricultură, fiind dotată cu un puternic 
motor de 180 CP, fabricat ca de fapt întreg 
autoșasiul la I.A. Brașov și.avînd o■ viteză 
de recoltare variind de la 1.6—4,8 km/h. oe 
o lățime de 4 rînduri consecutiv, permițînd 
în medie recoltarea a 14 ha porumb pe oră. 
Construit^ după o concepție ergonomica și 
funcțională, fiecare organ de lucru al 
mașinii este supravegheat de o instalație 
de control automată, ce furnizează opera
torului în orice moment date cu privire la 
funcționarea acestor componente, indicind 
în caz de defecțiune locul de intervenție. 
Deși deosebit de complexă sub aspect con
structiv, a fost astfel gindită incit să per
mită o depanare rapidă a tuturor compo
nentelor. Combina se remarcă printr-o bună 
stabilitate, datorată încărcării proporționale 
a celor două punți și lucru care îi conferă 
și o mare manevrabilitate. Este, de- aseme
nea, prevăzută cu dispozitive auxiliare de 
rabatare a elevatoarelor laterale pentru in
tervenție rapidă la roțile mari în caz de 
defecțiune, și are o rază mare de acțiune 
fiind dotată cu un rezervor de motorină de 
300 de litri. Deci, in afara unei înalte efi
ciente, sub aspectul recoltării integrale a 
porumbului, combina este și un utilaj ușor 
de manevrat, ușor de reparat și cu mare 
autonomie de deplasare. însușiri de bază 

pentru o mașină agricolă la’ care calitățile 
fundamentale trebuie să fie : • viteza de re
coltare și rezistența în regim intensiv de 
exploatare.

Despre unele perfecționări deosebite Ia 
această combină ne vorbește tinărul ingi
ner Constantin Crăs.naru, șeful grupei pro
iectare tehnologii montaj. „Depănușatoarele 
construite după o soluție modernă au o 
mare selectivitate, un înalț grad de depă- 
nușare a știuleților și un coeficient de vă
tămare scăzut, ceea ce reduce la minimum 
pierderile la recoltare. Culegătorul de po
rumb. o instalație noua de fapt, înglobează 
pe lingă secțiile de detașare și un tăietor 
de tulpini, un tocător și un transportor au
tomat prin care sint evacuați într-o remorcă 
cocenii de porumb. De bună seamă insă, 
cele mai importante soluții -tehnologice a- 
doptate în construcția' acestei combine au 
fost cele legate de asamblarea var ia torului 
de tracțiune (organul intermediar care face 
legătura între motor și cutia de viteze), de 
cuplarea elevatorului și de. asamblarea cu
legătorului, deci a unor tehnologii de exe
cuție care au condus la realizarea unei înal
te productivități a muncii și mai ales la 
creșterea calității și fiabilității combinei".

Combina C6—P, unul dintre cele mal 
complexe și moderne produse ale I.M.A. 
„Semănătoarea" poartă pe cîanpiile și ogoa
rele patriei un mesaj de muncă și dăruire. 
Mesajul unui colectiv care a răspuns mereu 
prezent la cerințele unei agriculturi in con
tinuă dezvoltare, infrățindu-se cu lucrătorii 
ogoarelor m marea bătălie pentru o nouă 
revoluție în agricultură.

* r-**-

MOMENTE INTRATE ÎN ISTORIE
•1
4

cu nr. 1, IAR-22, '

și din

I

/ • La 26 decembrie 1946 pe porțile uzinei din Brașov ieșea primul tractor românesc. Tractorul
* condus de Vasile Oprea.

• La demonstrația organizată cu ocazia aniversării zilei de 1 Mai 1947, coloanele oamenilor muncii 
Capitală au fost însoțite de un lot din primele tractoare românești.

• La sfirșitul anului 1947, prima comandă de 5 000 de tractoare era integral onorată.
• In anul 1963 a apărut in gama tractoarelor românești, primul tractor terasier pe șenile fabricat in 

motor de mare putere de 130 C.P.
• Tot în- anul 1963 este lansat in fabricație „Universal 650", tractorul care avea să facă cunoscută in lume 

uzinei din Brașov și care încă de la începutul fabricației sale a cucerit „Medalia de aur" a tirgului internațional 
Leipzig, ediția 1965.

/ • Anul 1966 marchează începutul construcției tractoarelor de 45 C.P. pe roți și șenile, executate in mai multe variante
1 și apoi a celor de 55 C.P.
( • In 1976, la Brașov, fuseseră fabricate deja 600 000 de tractoare, in 1979 peste 700 000, pentru ca in 1984 sâ se
< atingă cifra simbol de 1 milion.
Ț • Astăzi, peste 85 la sută din producția de tractoare a uzinei din Brașov merge la export, U.T.B. exportind pină in
i prezent peste 600 000 de tractoare, de cele mai variate tipuri și variante constructive pe toate continentele de pe glob.
i • U-850 și U-1 010, respectiv tractoarele de 80 și 100 C.P., produse la Brașov, sint reprezentantele celei de a 9-a
J generații, ultima generație de tractoare, de construcție și concepție integral românească.
ț •In uzina brașoveană de tractoare ies zilnic pe porțile intreprinderii in medie 300 tractoare, adică un tractor la i

aproape 5 minute.

I 
ț 
ț

ț

din Brașov

țară, dotat cu un

marca 
de ia

21 iulie 1984 - tractorul cu nr. 1000008 - „Universal 1010"

26 decembrie 1946-tractorul cu nr. 1 - „IAR 22“

La baza modernizării 
agriculturii, a înfăptuirii 

noii revoluții agrare
• Anul 1949, anul înființării întreprinderii bucureștene 

„Semănătoarea*  este și anul cînd aici s-au produs primele 
secerâtori legâtori SL 51, tractate mecanic.

• In anul 1969 la I.M.A. Semănătoarea" se producea, rod 
al efortului întregului colectiv de muncitori și tehnicieni ai 
cunoscutei întreprinderi bucureștene, prima combină auto*  
propulsată, moment care a însemnat începutul unei ere noi 
in producția fabricii.

• Anul 1970 a fost un an de virf al producției de corn*  
bine autopropulsate, numai în acest an s*au  livrat agriculturii 
socialiste peste 12 000 de combine.

• In cincinalul 1971-1975 s-au realizat pentru nevoile 
economiei naționale și pentru export 17 255 combine auto*  
propulsate.

• In cei aproape 15 ani ai producției românești de com
bine autopropulsate, utilaje de mare randament și eficiența 
in agricultură, s-au realizat peste 40 000 de astfel de combi
ne, o mare parte din ele fiind destinate exportului.

• Pînâ la introducerea în anul 1969 in producție a com
binelor autopropulsate, din 1957 au fost realizate, la I.M.A.S. 
peste 40 000 bucăți combine tractate, in patru tipuri diferite.

• In industria românească de mașini agricole in cei 40 de 
ani de existență socialistă s-au produs peste 150 000 semă
nători pentru cereale și plante prâșitoare, întreprinderea me
canică „Ceahlăul" din Piatra Neamț fiind unitatea producă
toare cea mai reprezentativă.

• Numai în cincinalul 1976-1980 pentru nevoile agricultu
rii socialiste, industria de mașini agricole a produs pesto 
10 000 grape.

• La dotarea tehnico-materială de excepție a agriculturii 
își aduc o contribuție masivă cele 4 unități ale Grupului de 
întreprinderi pentru producția de mașini agricole, format din 
4 mari unități : I.MJk. „Semănătoarea", I. M. „Ceahlăul" 
Piatra Neamț, J.M.U. Medgidia, I.M. Bâilești, precum și insti
tutul de specialitate I.C.P.I.T.C.M.U.Ă. O contribuție deose*  
bitâ la realizarea acestei dotări il au și cele 18 întreprinderi 
de specialitate ale Ministerului Agriculturii și Industriei Ali
mentare, precum și unități ale altor centrale industriale cum 
ar fi : I. Tractoare și mașini agricole din Craiova, I. „Tehno- 
metal" din Timișoara, I. M. Topleț, I. „Metalica" București și 
altele, mari producătoare de utilaje și mașini agricole.

• In prezent in I.M.A. „Semănătoarea", unitatea cea mai 
reprezentativă a industriei românești de mașini agricole, se 
produc următoarele tipuri de combine : combina autopropul
sată C14, pentru recoltat cereale păioase ; combina auto
propulsată CP 12, pentru recoltat cereale păioase, în pantă; 
combina autopropulsată C 6 P, pentru recoltat porumb 
știuleți.

• Combina autopropulsată CP 12, pentru recoltat păioase 
în pantă, a fost de multe ori medaliată la tirguri și expoziții 
internaționale, in anul 1978 dobtndind medaliile de aur ale 
prestigioaselor tirguri de la Zagreb și Brno.
• In anul 1983 s-au exportat in diverse țări ale lumii peste 

7 000 semănători și peste 5 000 grape, in diverse variante 
constructive.

• Combinele românești sint prezente în agricultura unor 
țări ca : Franța, R.S.C., Arabia Saudită, R. P. Chineză, R.P.D. 
Coreeană, Cuba, Argentina, Columbia, Venezuela, Egipt, Mo- 
zambic, unde reprezintă cu cinste industria românească de 
mașini și utilaje pentru agricultură.

A$a arătă prl*  
ma secerătoare-le- 
gâtoare S L~51, 
tractată mecan-ic, 
fabricată la între
prinderea „Semă- 
nâtoarea“ in anul 
1919. Așa arată 
ultimul și cel mai 
complex și modern 
prod iiș al acele
iași întreprinderi, 

combina C6-P

Combinele autopropulsate realizează o înaltă productivitate la 
recoltarea cerealelor.

Pagină realizată de CRISTIAN DUMITRESCU
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• EPOCA NICOLAE CEAUSESCU
......... O ................  :

ani de istorie nonă,

In Augustul măreț, jubiliar

0 țară-ntreagă-și spune demn mîndria 
Rostind cu glas solemn, aniversar 
Trăiască Ceaușescu! Trăiască România!

BUCUREȘTIUL CULTURAL ÎNT1MPINĂ MAREA SĂRBĂTOARE
Bucureștiul, inima țârii. Bucureștiul, capitala patriei noastre, România socia

listă. Bucureștiul, spațiu de suflet al plaiurilor românești, târim de vis unde pulsația 
țârii bate tot mai puternica in deceniile socialismului și eu deosebire in ultimii 
douăzeci de ani. București, busola către care și prin care ne orientăm și orientăm 
viețile noastre intre popoarele lumii. București - România.

Leagân al economiei și culturii, focar de civilizație, Bucureștiul reprezintă, 
fără îndoială, un reper pentru creșterea patriei in anii socialismului. Harta 
marelui nostru oraș, cu o populație de peste 2 milioane de locuitori, cuprinde de 
la o zi la alta noi obiective economice și culturale, edificii demne să intre in 
istorie. Bucureștiul este un Oraș nou dacă ne gindim că din 760 000 de apartamente 
570 000 au fost construite în anii socialismului, iar dintre acestea 420 000 numai

in ultimii douăzeci de ani. Intre alte monumente culturale, intre obiective eco
nomice de prim rang, Capitala are un metrou, ooero acestor ani, și au fost recent 
inaugurate lucrările de construcție Io „Caso Republicii*  și Bulevardul „Victoria 
socialismului”, operă arhitectonică impresionantă, reprezentativă pentru Epoca 
Ceaușescu.

Zestrea culturol-artistico a celor patru decenii de la 23 August 1944 este 
și ea reprezentativă pentru istoria nouă a patriei. Pagina noastră și-o propus sâ 
prezinte o imagine a activităților cultural-artistice menite să aducă prinosul de 
cintec și emoție artistică ol bucurestenilor in ceasul sărbătoresc cind, cum spune 
poetul, „țara-ntreagă-ș saune demn m ndria Rostind cu glas solemn, ani- 

Ceaușescu, Trăiască România."versor, / Troiosco

Lumini de August
în perioada 15—25 august a.c. vor avea loc o serie de 

acțiuni complexe a căror finalizare se va realiza orintr-o 
manifestare politico-ideologică și cultural-artistică de anver
gură dedicate celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.
Iată citeva dintre acestea *.
• Expunere „Răsunetul In

ternațional al revoluției de e- 
liberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialis
tă**  (Casa de cultură a secto
rului I — „înfrățirea între 
popoare“); „40 de ani de viață 
nouă, 40 de ani de libertate 
și neatirnare**  (Casa de cul
tură a sectarului I din 6tr. 
Slătineanu); „Actul de la 23 
August 1944 — moment de 
răscruce in viața țării**  (Casa 
do cultură Mihai Eminescu); 
0 Simpozioanele „40 de ani, 
40 de trepte ale afirmării unei 
națiuni libere și puternice pe 
drumul construcției socialiste 
și al înaintării spre comu
nism**  (I.P. b13 Decembrie") ; 
„România in anii eliberării* 4 
(Casa de cultură M. Emines- 
cu); „23 August, arc de boltă 
și moment de răscruce in is
toria patriei. Etape ale pre

gătirii revoluției de eliberare 
socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă" (Casa 
de cultură Petdfi Sandor);

0 Spectacolele „Din inimă 
ie cint, țara mea**  (Teatrul de 
vară „23 August**);  „Patrie, 
partid, popor" (Casa de cul
tură a sectorului 5); „Anul 40 
al libertății noastre — anul 
marelui congres" (Casa Cen
trală a Armatei); spectacole 
la Teatrul de vară și estradă; 
seara cultural-distractivă „Lu
mini de august" (Casa de cul
tură a sectorului 3).

0 Expoziția „Pe dramul de 
glorie al socialismului".

0 Colocviul „Cutezanța re
voluționară, realizări remar
cabile la virsia tinereții".

0 Muzeele Capitalei vor 
organiza numeroase expoziții 
și o serie de alte activități 
dedicate evenimentului.

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI"
în intimpinarea marii noastre sărbători din 

August artiștii amatori ai Capitalei s-au reunit, 
intre alte manifestări de prestigiu, sub genericul 
Trofeului „ARENELE ROMANE", a cărei ediție, 
a zecea, s-a desfășurat anul acesta, in cadrul 
lectorului 1, cu un titlu el însuși grăitor : „Săr

bătorescul August al inimilor noastre". Aplauzele 
— binemeritate de spectacolul sectorului 1 al 
Capitalei, ciștigătorul ediției de anul acesta și, 
finind seama de faptul că lui i-a revenit locul 
I de-a lungul a trei ediții consecutive, deținător 
al Marelui Premiu — au răsplătit munca a peste
3 000 de artiști Ciți s-au produs in fața a aproape
4 000 de spectatori prezenți la Teatrul de vară 
din Herăstrău. Cei 3 000 de artiști au fost de fapt 
reprezentanții a 15 000 ciți numără cele peste 300 
de formații artistice ale sectorului 1.

Spectacolele sectoarelor Capitalei au avut loc 
In aer liber, la teatrele de vară „23 August*  și 
Herăstrău, și respectiv, la „Arenele Romane*,  
unde, in încheiere, s-a desfășurat reprezentația 
sectorului 6, despre care s-a si scris in ziarul 
nostru. Titlurile spectacolelor sint sugestive, dină 
prin ele insele tonul solemn, de aleasă sărbătoare 
sub care acestea toate s-au produs în fața unui 
public numeros : „Trepte de lumină" (sectorul 
4), „Flacără vie" (sectorul 2), „Spre piscuri co
muniste" (sectorul 5), „40 de trepte spre lumină* ’ 
(sectorul 3), „Un oraș in București**  (sectorul 6),

Prin această fereastră de cintec și voie bună, 
de versuri închinate patriei $i partidului, secre
tarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Capitala iși exprimă simbolic încrederea in vii
torul patriei, celebrind cele patru decenii de în
făptuiri socialiste. în rindurile noastre căutăm 
să reedităm publicistic impresionantul spectacol

al sectorului 1, ciștigător al Marelui Premiu, cum 
am menționat. înainte de a redeschide paginile- 
album ale reprezentației să subliniem că ediția 
de anul acesta s-a impus prin substanța patrio
tică și revoluționară a repertoriului, intr-adevăr

Trofeul „Arenele Romane"
— O EDIȚIE JUBILIARĂ —

Pe măsura marelui nostru jubileu din August, 
după cum observa cu prilejul unei recente dis
cuții tovarășa Ștefania Brăileanu, vicepreședinte 
al Comitetului de cultură și educație socialistă al 
sectorului 1. în chip emblematic spectacolul, in
titulat Sărbătorescul August al inimilor noastre, 
a cuprins un moment anume consacrat revolu
ției de eliberare socială și națională din August 
1944. Evocarea acelui timp eroic a adus in scenă, 
îmbrăcați in costumația de epocă, adecvată, ar
tiști amatori de la Direcția de transporturi poș
tale, U.M.M.R. Triaj, Revizia de vagoane „Gri- 
vița roșie*,  „Laromet*,  Complexul C.F.R. Triaj. 
Momentul propriu-zis a reamintit spectatorilor 
că existența noastră, munca, viața, realizările

Din calendarul acțiunilor politico-educative organizate in Capitală, pen
tru intimpinarea celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare 

socială și națională, antifascistă și antiimperialistă
Conxilhil educației politice si culturii so

cial.*:®  al municipiului București organizează 
in perioada care urmează, cum de fapt a 
orga.-.za: in tot curaul acestui an. si cu deose

• Dezbaterile in cadru! ciclu
lui ..Roiul maistrului in pro
ducție" : „Căi și mijloace uti
lizate ia anitătile eeooomice 
pentru creșterea mai accen
tuau a pred o etici Ușii muncii 
si realizarea integrală a »r- 
einilor de export" (in 35 de 
unități economice) si „Căi Ș» 
mijloace folosite in unitățile 
economice din Capitală in ve
derea reducerii consumurilor 
de materii prime, materiale, 
eo^ibusubili energie electri
că" (ia 80 de unități eco
nomice).

• CcrJerin» din cadrul 
cielulu „Victoria revoluției de 
eliberare socială m națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
— încununare a luptei isto
rice a maselor pope’are. a ce
lor mai înaintați reprezentanți 
ai muncitorimii, țărănimii si 
intelectualității, pentru pro
gres și civilizație, pentru in

dependența și dezvoltarea 
României**;  „Capitala Româ
niei socialiste la a 40-a ani
versare de la victoria revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă din august 1944“; 
„Înaltul prestigiu al Româ
niei și rolul ci activ in viața 
internațională — rezultat al 
puternicei dezvoltări econo- 
mico-sociale in anii revoluției 
și construcției socialiste, al 
prodigioasei activități desfășu
rate de tovarășul Ni colac 
Ceaușescu* 4.

• Sesiunile de comunicări 
„40 de ani de istorie nouă sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român**,  „Capitala țării 
ia a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și aniiim- 
perialistă din august 1944**.

noastre de azi, din cei patruzeci de ani. se 
așază simbolic sub arcul de istorie al lui August.

Ca o caracteristică de ansamblu a spectacolului 
s-a impus bogăția lui de idei, mesajul lui pa
triotic, revoluționar. Partea corală a spectacolu

lui a adus in scenă 400 de coriști de la Regionala 
C.F.R., (cor mixt) ; Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor (cor mixt) ; I.P.G.G. și I.G.G. 
(cor cameral) ; Sindicat-invățămint (cor feminin 
de voci egale) ; I.C.P.T.T. (grup vocal mixt) ; 
Agenția de voiaj, din Brezoianu (Grupul came
ral „Cununa*).  Bună parte din cintece au fost 
pentru prima dată prezentate in spectacolul Tro
feul „Arenele Romane*.  Titlurile lor indică tot 
atitea pagini de istorie, pilduitoare pentru atmos
fera jubiliară a spectacolului: „Sint patruzeci de 
ani" de George Grigoriu, „August de foc birui
tor" și cantata „Victorie" de Paul Urmuzescu, 
„Mindră zi de libertate" de Radu Paladi, „Sfatul 
comunist al țării" de Gheorghe Bazavan, „Cîn- 

bire al verii, mai multe acțiuni politico-edu
cative dedicate sărbătorii noastre din August, 
din sumarul cărora prezentăm aici o selecție.

• Expoziția itinerantă „Bucu
reștiul în anul 40 al eliberării 
patriei**.

• Pregătirea expoziției o- 
magiafe consacrate celei de-a 
40-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperia
listă.

• „Columna milenară**  — 
finalizarea celor 70 de expe
diții pionierești in 7 localități 
de interes istoric și social din 
țară (Bacău, Alba Iulia, Oi- 
tuz, Cimpulung Moldovenesc, 
Vatra Dornei, Gura Humoru
lui, Tuloea) prin organizarea 
de spectacole-evocare la locuri 
și monumente istorice.

0 Excursiile tematice „Cins
tim eroii neamului* 4.

0 Festivalul filmului pa
triotic.

0 Săptămina filmului geo
grafic românesc „Din frumu
sețile și bogățiile patriei'*.

tecul eroului", „Patriei, glorie" de Florin Comișel.
Formațiile școlare afirmate și, se înțelege, pre

miate prin acest concurs al „Arenelor Romane*  : 
dansatorii de la Școala generală nr. 17; corurile 
de copii de la Liceul „George Enescu*,  Școlile 
generale nr. 3, 162, 184 ; „Greierușul*  și binecu
noscuta „Cireșarii*  aparținind Casei pionierilor 
și șoimilor patriei. Un capitol de succes al spec
tacolului l-a constituit momentul brigăzilor artis
tice (I.M.M.R, „Grivița roșie*  a pledat pentru 
economisirea materiei și materialelor ; întreprin
derea poligrafică „Luceafărul*  a abordat tema 
productivității și a calității ; I.T.T.A. a găsit un 
subiect cu haz privind relațiile dintre șoferi și 
turiști; Regionala C.F.R. s-a ocupat de problema 
mai multor bilete pentru același loc ; I.S.B. a fă
cut o probă scenică de cum se lucrează sau mai 
bine zis de cum nu se lucrează in schimbul III).

Și in materie de muzică ușoară spectacolul a 
întrunit aprecieri elogioase, mai cu seamă că edi
ția precedentă a competiției a lansat două nume 
azi in plină afirmare : muncitoarea de la I.A.M.C. 
Marina Florea și operatoarea Carmen Anton de 
la Regionala C.F.R. Solistele de anul acesta se 
numesc : Paula Nenciu și Elena Radulescu. La 
muzică populară reținem numele : Ioana Mănăilă, 
remarcabil rapsod popular, și pe ale solistelor 
Eugenia Nedișan (I.M.M.R.) și Rodica Năstase 
(I.V.C. „Grivița roșie*).  De menționat obiceiul 
inedit de căluș, deci o variantă a popularului și 
atit de îndrăgitului dans bărbătesc. în spectacol 
au avut partea lor cenaclurile literare și, de ase
menea, cinecluburile. Au fost cu alte cuvinte re
prezentate toate artele și, de asemenea, lucru im
portant, la un înalt nivel artistic.

1984 — Cifre și date 
semnificative

• BAZA MATERIALĂ
- 14 teatre dramatice și muzicale
- 23 muzee și case memoriale
- 47 cinematografe orășenești și 41 unități in co

mune $i școfi
- 1 331 biblioteci publice
- 547 librării și standuri de cărți
- 60 case de cultură, cluburi ale tineretului, sindi

catului și studențești, cămine culturale
- 11 universități cultural-artistice orășenești și 29 

sătești
- 1 centru de îndrumare a creației populare și a 

mișcării artistice de amatori
- 1 școală populară de artă

S Activități politico-educative și de râspindire 
a cunoștințelor culturaLștiințifice
- 85 acțiuni complexe pe platformele industriale, 
în instituții și școli, facultăți
- Decadele : Imn pâmîntului românesc, E scris pe 

tricolor unire, Primăvara culturală bucureșteanâ. Lumini 
de august
- cele 204 cursuri ole Universității cultural-științifice 

pe teme politieo-ideologice și cele 365 de cursuri pe 
teme economice și tehnico-științifice cuprind 16 900 
cursanți

• Muzeele și bibliotecile au organizat :
- 1 600 acțiuni muzeistice în întreprinderi, institu

ții, școli, facultăți și la sediul muzeelor
- un total de 127 000 cititori au citit 2 900 000 cărți
- au fost organizate 700 de acțiuni („Luna cărții 

în întreprinderi și instituții", „Luna cărții la sate", „De
cada cărții românești", „Zilele cărții social-politice")

S Festivalul național „Cintarea României"
In ediția a IV-a a festivalului au participat :
- 13 696 formații și cercuri artistice (447 brigăzi 

artistice, 186 coruri și grupuri vocale, 465 colective de 
teatru și montaje literare) însumtnd 320 000 membri

- în întreprinderi au fost prezentate 25 000 spec
tacole
- în etapa republicană au fost obținute 1 231 premii
- au fost organizate mai multe concursuri de crea

ție și interpretare dedicate marilor evenimente ale 
anului : Imn pâmîntului românesc, Tinerețea patriei. 
București *84,  Pelicula de aur etc.

S Instituții profesioniste și de spectacol au realizat 
in 1983 :
- 67 premiere din care 38 românești
- au susținut 7 937 spectacole la care au participat 

4 887 938 spectatori
- au fost organizate turnee și microstagiuni în 

centrele muncitorești, pe Valea Jiului, în stațiuni 
balneo-climoterice, cu un total de 363 spectacole

- pe marile platforme industriale, în cluburi, case 
de cultură și cămine culturale au fost prezentate 586 
spectacole.

S în intimpinarea celei de a 40-a aniversari a 
revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă și a Congresului al Xlll-iea al 
P.C.R. vor fi organizate :

- 500 simpozioane, expuneri, dezbateri, sesiuni 
științifice etc.
- 600 de activități cu cartea și filmul
- 100 expoziții de istorie și artă
- 8 premiere teatrale cu piese adecvate eveni

mentelor
- sub genericul „Din gindirea social-politico a tova

rășului Nicolae Ceaușescu" vor avea loc un total de 
1 600 simpozioane, mese rotunde, dezbateri, expuneri.

Pagină realizată de IOAN LAZĂR
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Reperele actualității agricole

Răspundere sporită pentru 
încheierea operativă a

secerișului și 
culturilor

Pentru lucrătorii ogoarelor 
din Bărăganul ilfovean si din 
cel ialomițean zilele acestei săp- 
tămîni sint decisive la strînsul 
recoltei de griu, ca și la se
mănat. Din perspectiva anga
jamentului lor de a finaliza cit 
mai repede cele două importante 
acțiuni ale verii, in cursul unui 
recent raid am căutat să sur
prindem tocmai elementele me
nite să asigure îndeplinirea ri
guroasă a programelor din a- 
ceastă perioadă.

Pe terenurile I.A.S. Afumați, 
din Sectorul agricol Ilfov, deși 
derularea operațiilor a fost 
fragmentată de ploile căzute, 
prin măsurile tehnice șl organi
zatorice luate se asigură buna 
desfășurare a lucrărilor. La nu
mai două zile după strîngerea 
griului, pe raza fermei nr. 7, 
condusă de tinârul inginer Au
rel Floroiu, se finaliza și se
mănatul culturilor succesive. 
Atenția ne este însă atrasă de 
faptul că un echipaj al avia
ției utilitare s-a alăturat lu
crătorilor de aici, asigurind 
fertilizarea suprafețelor ce pri
mesc sămînța celei de a doua 
culturi. Pentru mecanizatori, ca 
6i pentru șeful de fermă, a- 
ceastă prezență, oarecum ine
dită in campania secerișului, nu 
reprezintă insă nimic spectacu
los, ci doar aplicarea consec
ventă a unui program ce vi
zează direct obținerea unui 
spor de producție și la cea de a 
doua cultură de porumb și 
plante furajere. „Concomitent 
cu secerișul, ne declara tină- 
rUl specialist, noi am pus un 
accent deosebit pe eliberarea 
terenului de paie, astfel incit 
să dispunem de un larg front 
pentru lucrările solului și se
mănat. Meritul revine mecani
zatorilor, îndeosebi celor de pe 
tractoarele A. 1 800. echipate cu 
pluguri de mare randament, 
care au lucrat in schimburi 
prelungite și in două schimburi, 
reușind să acopere integral su
prafețele de pe care am strins 
griul".

Cu aceeași răspundere față 
de recolta de griu. dar și pen
tru cea din toamnă, se acțio
nează pe terenurile fermei În
vecinate, respectiv ldF ferma nr. 
1. Movilita, aparțin ind de 
I.A.S. Borăneștl. Hotarul din
tre suprafețele celor două fer
me, cum aflăm de la cei pre- 
zenți, delimitează de fapt te
renurile Sectorului agricol Il
fov de cele ale județului Ia
lomița.

Sintem așadar, „peste drum", 
adică în Bărăganul ialomițean. 
I>a ordinea zilei — strîngerea 
griului de pe ultimele suprafe
țe I După cum ne informează 
tinărul inginer Radu Ion, șeful 
fermei Movilita, mai întii a fost 
secerat griul din soiul „Fundu- 
lea 29“, pentru consum, apoi 
combinele au atacat lanurile de 
„Iulia“-elită și ,Julia" — înmul
țirea I. Loturile semincere de
țin ponderea in structura do 
culturi a acestei ferme și, toc
mai de aceea, se urmărește 
strlngerea boabelor la umidita
tea optimă, de 14 la sută, inter- 
venindu-se de mai multe ori pe 
4 pentru reglarea combinelor. 
Maistrul agronom Nicolae Ian- 
cu, Împreună cu tinerii combi
ner! Marin Panalt. Petre Nico
lae și Tudor Marin, „parcelea
ză44 suprafața cu griu ce urmea
ză a fi recoltat în funcție de 
umiditatea indicata de probele 
luate. „Avlnd in vedere faptul

„Ziua constructorului44
(Urmare din pag. 1)

sudate la Zimnicea. 5 000 tone 
piese forjate grele la Cluj- 
Napoca, 1 250 tone piese for
jate la Bîrlad, precum $1 e- 
chipamente de electronică in
dustrială la București, scule 
speciale la Pașcani, celuloză 
ia Bacău, covoare plușate la 
Șiret■ De la Începutul anului și 
pînă acum, constructorii de 
noi unități industriale au eco
nomisit 2 500 tone de ciment, 
2 400 tone metal, din care 1 100 
tone Otel beton, 15 500 tone 
combustibili, 1.2 milioane mc 
gaze naturale, 9 700 MW oră 
energie electrică.

■ Mâi buna folosire a 
timpului de lucru, organizarea 
superioară a producției șl a 
muncii, introducerea susținută 
a mecanizării operațiilor sint 
cîțiva din factorii care au 
contribuit la creșterea produc
tivității muncii în construcțiile 
industriale, în acest an, cu 
4 845 lei pe fiecare om al mun
cii. Aceasta a făcut oa la 48 
capacități de producția aflate 
acum in execuție să se înre
gistreze stadii fizice mal avan
sate decît prevederile de plan. 
Astfel, la Centrala termoelec

TRACTORUL CU NUMĂRUL
1000000
(Urmare din pag. 1) 

iar exportul de tractoare de 
20,5 ori»

Folosim acest prilej — se 
spune în telegramă — pentru 
a ne reafirma încă o dată 
profunda satisfacție și acordul 
deplin de a susține cu întrea
ga noastră ființă Hotărîrea Ple
narei Comitetului Central al 
partidului prin care se propu
ne realegea dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la cel de-al XIII- 
lea Congres in funcția su
premă de secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
convinși fiind că acest act de 
rezonanță istorică va con
stitui Chezășia cea mai sigură 
a înaintării patriei noastre pe 
calea socialismului si comu

insăniînțarea
că noi trebuie să producem o 
cantitate de peste 1 200 de tone 
griu de sămință, ne-a spus in
ginerul Radu Ion, ne-am orga
nizat munca îneît să eliminăm 
orice pierdere și să realizăm 
lucrările la un înalt nivel cali
tativ". Și, cum aveam să ne 
convingem, normele de calitate 
sint respectate fără nici un fel 
de rabat. In cazul tinărului 
combiner Alexandru Iordache, a 
cărui mașină prezenta urme de 
risipă la baterea spicelor, s-a 
procedat la scoaterea ei din lan. 
Numai după intervenția opera
tivă a mecanicilor care asigură 
asistența tehnică, combina a 
prirpit calificativul „bun de... 
reintrat în lan". Am menționat 
acest aspect deoarece el semni
fică grija pentru fiecare bob 
din noua recoltă, probînd răs
punderea maximă pentru suc
cesul fiecărei acțiuni din cam
panie.

Tot în Bărăganul ialomițean 
avem prilejul să consemnăm 
preocuparea specialiștilor și 
combinerilor de a inainta la 
seceriș intr-un ritm superior 
celui planificat inițial și a recu
pera astftsl întîrzierile provocate 
de vremea capricioasă. La Ma- 
nasia, de pildă, unde ne-am 
aflat în mai multe rinduri in 
actuala campanie de seceriș, 
stringer ea griului de pe cele 800 
de hectare a ajuns la final. 
Marin Ion, primarul comunei, a 
ținut să menționeze unul dintre 
factorii ce au condus la atinge
rea vitezei zilnice de 6—7 hec
tare pe fiecare combină : „Com
binării nu și-au îngăduit o clipă 
de răgaz în timpul bun de lu- 
cru. Noi am luat măsuri să le 
asigurăm tot ceea ce au nevoie, 
asistența tehnică, hrană caldă, 
ană minerală și sucuri, căutind 
să ' nu existe nidi o fisură la 
recoltare, la transportul griului, 
ca și la celelalte lucrări din 
flux."

Organizarea bună a muncii la 
seceriș este completată aici de 
renumele și forța exemplului 
personal ale unor combiner: cum 
sint Vasile Badea și Vasiie Chi- 
rică. Primul este recordman al 
campaniei, stringlnd zilnic cele 
mai mari cantități de griu. iar 
Vasile Chirică nu e mai prejos, 
deși se află la ultimul seceriș 
înainte de pensionare. La rin- 
du-i, decanuL de virstâ al com
binerilor de la Manasi a este 
„taloftat*  prin rezultatele din 
aceste zile de către Dumitru 
Ene, „prislea combinerilor44, 
care a urcat întiia oară pe o 
combină ce trebuia să „țină 
pasul" cu alte 20 asemenea ma
șini. Toți combinerii de aici, 
supravegheați îndeaproape de 
inginera Floarea Mihăilă, șefa 
fermei nr. 2, au dovedit in 
această campanie măiestrie și. 
mai ales, o strădanie, ce-i ono
rează din plin, pentru a pune 
grabnic la adăpost o recoltă 
bună de griu, o recoltă superi
oară prevederilor de plan. Ase
menea lor, alți mecanizator';, 
precum este și Victor Ene, care 
a atins cele mai bune ritmuri la 
balotat paiele, grăbesc efectua
rea celorlalte operații, realiza
rea integrală a programului de 
însftmlnțări. ale cărui sarcini 
deosebite impun insă și parti
ciparea unor forțe mai nu
meroase la eliberarea terenului. 
Altfel, mecanizatorii, singuri, 
nu reușesc să cîștige întrecerea 
cu timpul.

NICOLAE GHELASE 

trică din Anina s-a realizat 
un volum suplimentar de con- 
strucții-mdntaj însumînd 10,5 
milioana lei, la Uzina de pro
duse organice și colorant! din 
Giurgiu un volum de 34,7 mi
lioane, la Combinatul petro
chimic Midia-NăvOdari un 
spor de 77,7 milioane lei, la 
Combinatul chimic din Craio
va s-au realizat peste plan 
construcți'irmontaje de peste 
16 milioane lei, producții su
plimentare realizîndu-se Și la 
întreprinderea de biosinteze 
din calafat, Fabrica de ciment 
și var din Medgidia, la între
prinderea „Țesătura**  din Bu
zău, întreprinderea de trico
taje din Mâcin, întreprinderea 
de autoturisme din Pitești, 
întreprinderea de rulmenți 
din Suceava, ca si în multe 
âlte locuri.

■ Potrivit ritmului de con
strucții de locuințe, în fiecare 
zi a anului în care ne aflam, 
500 familii se mută în case 
noi. îft ultimii 19 ani, con
structorii țarii au ridicat pes
te 2 700 000 locuințe, din care 
2 100 000 în orașe. în această 
perioadă s-a mutat în locuin
țe noi 40 la sută din popu
lația țârii.

nismului, a progresului și ci
vilizației.

Constructorii de tractoare 
brașoveni vă asigură, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, tradu- 
eind in viață indicațiile, o- 
rientările și sarcinile trasate de 
dumneavoastră, sint hotărî ți să 
nu precupețească nici un efort, 
să acționeze cu răspundere re
voluționară pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan 
pe acest an și pe întregul cin
cinal, în condiții de înaltă e- 
ficiență, pentru a intimpina eu 
rezultate cit mai bune eea 
de-a 40-a aniversare a revolu
ției dc eliberare socială și na
țională. antifascistă și anti- 
imperialistă și Congresul âl 
XlII-lea al Partidului Comu
nist Român.

r
EPOCA NICOLAE CEAUSESCU

(Urmare din pag. t)
Ier populare din țara noastră 
pentru înfăptuirea idealurilor 
lor de libertate socială și na
țională.

In perspectiva timpului, ac
tul istoric de la 23 August 1944 
ne apare simbolic, semnifica
tiv, expresia cea mai înaltă a 
strădaniei partidului nostru de 
a sluji cu devoțiune revolu
ționară sacrul ideal a) poporu
lui român de & zdrobi domi
nația străină, de a fi liber și 
deplin stâpin in țara sa, de 
a-și hotărî singur destinele. 
Prin tot ceea ce a conceput 
și întreprins pentru asigura- 

'i rea triumfului de la 23 August 
1944, partidul nostru a dovedii, 
încă o dată, că în istoria 
zbuciumată a poporului român 
nu a existat un alt partid po
litic care să fi servit eu atîta 
abnegație interesele întregii 
națiuni, cauza apărării inde
pendenței și suveranității 
României.

Constituie un înalt titlu de 
i merit faptul că, iflțelegînd 

profund chemarea lăuntrică a 
istoriei acelor ani de grea în
cercare, Uniunea Tineretului 
Comunist s-a angajat energic 
— sub conducerea partidului 
comunist — în luptele aspra 
și eroice, care aveau să des
chidă drum drept spre me- 

i morabilul 23 August 1944.
Istoria glorioasă a acelor 

ani de grele lupte păstrează 
adine încrustate cu litere de 
aur in filele ei prezența tova
rășului Nicolae Ceaușescu în 
fruntea Uniunii Tineretului 
Comunist, participarea sa 
eroică la aprigele bătălii re
voluționare pe eare masele 
largi ale poporului român 
le-an purtat, eu dăruire pa
triotică, pentru apropierea 
momentului crucial al victoriei 
poporului român, declanșarea

Activități de vacanță organizate de U.T.C. SPORT

I\ TABĂRĂ S-A ÎAĂLTAT DRAPELUL TRICOLOR!
A fost un moment solemn. 

Totul a-a petrecut sub imperiul 
unor puternice emoții. Era în 
ceasurile dimineții cane anunțau 
o zi frumoasă, o zi plină. Aici, 
in curtea Liceului „Tehnoton44 
din lași fusese fixat „cartierul 
general" al Taberei de aviație, 
cu profil de parașutism-tum și 
planorism, una din numeroasele 
tabere aviatice, râspîndite în 
toată țara, pe care le organizea
ză, in vacanța mare, C.C. al 
U.T.C. Au sosit din diferite col
turi ale Moldovei 140 do tineri 
destoinici, pasionați, îndrăzneți 
care vroiau să mai adauge noi 
deprinderi, noi cunoștințe de 
aici, de la această adevărată 
„școală a curajului44. Lor li se 
alătură alți tineri in uniforme 
albastre care la fel inaugurează 
o tabără județeană in cadrul 
căreia se pregătesc viitorii co
mandanți de grupă din cen
trele de pregătire pentru apăra
rea patriei» din .scoli. Sint 
rihdulți in tradiționalul careu, 
pentru festivitatea de deschi
dere a taberei. Sosesc Invitații 
la acest eveniment. Comandan
tul taberei prezintă raportul 
primului secretar al Comitetu
lui județean Iași al U.T.C., 
tovarășul Dumitru Nagiț. în 
acordurile imnului național, 
cintat de cei prezent» cu voioșie 
și tinerețe*,  se ridică, încet, pe 
înaltul catarg, drapelul tricolor. 
Cu chipurile bronzate, luminoa
se. tinerii in uniforme albastre, 
privind cum flutură in vint stin
dardul țării, rostesc versurile 

CRONICA NOUTĂȚILOR
crîmî pentru eșecul de la „Euro ’84*.  Dar așa... 
Fot la acest club va activa și portarul naționalei 
iugoslaviei, Zoran Slmovici, care inițial semnase 
din contract cu echipa engleză Nottingham Forest, 
dar după cele 9 goluri „incasate*"  la „Euro ’84“ 
echipa „pădurarilor**  a renunțat la serviciile sale. 
• Reintrarea lui Borg n-a durat decn 48 minute 
ji 52 secunde. în cadrul turneului internațional 
de tânis de la Stuttgâtt, invincibilul odinioară 
Bjern Rorg (28 ani, de S ori clștlgător al Wim- 
bledonuiul, de 6 ori încununat cu lauri la Ro
land Garros, învingător în S3 de turnee din cir
cuitul „Grand-prix") a trebuit să se încline, la un 
scor categorie, 3—8, 1—8, în fața francezului Henri 
Leconte — 21 ani. „Fabula*  : in lutnea tenisului 
nu poți să abandonezi competiția chiar dacă ai 
ajuns la cele mai Înalte performanțe, fără să fii 
pedepsit (A.F.P.). Totuși, Borg nu a părut în 
cele din urmă prea afectat de eliminarea sâ : 
„N-aș fi crezut — spune el — ea Leconte să joace 
atît de bine. Dar după 3—3 In primul set, mi-am 
dat seama că n-am jucat destule meciuri „tari*  
in aceste ultime 18 tuni, pentru a putea emite pre
tenția de a oferi o replică serioasă Adversarului 
meu. Nu regret, că m-am retras din lumea teni
sului profesionist, fiindcă in aceste 18 luni mi-am 
dat seama că există in viață mult mai multe lu- 
eruri importante decit acest sport*.  Ce sa înțe
legem cind același Borg deja are clteva turnee 
demonstrative de-a lungul și d6-a latul mapamon
dului și, de asemenea, cfnd el va participa la o 
serie de turnee de mai mică importanță din cir
cuitul profesionist 1 O simplă si pasagera expli
cație de moment, d) Formula I — Proiectul ca
lendarului pentru ’85. într-o recentă ședință a sa, 
Comitetul executiv al Federației internaționale de 
automobilism (F.I.S.A.), a aprobat proiectul Ca
lendarului competlțional al Campionatului lumii 
de Formula 1, care va fi aprobai în următoarea sâ 
ședință. Sint Înscrise 18 mari premii și nu vor fi 
schimbări în acest program decit eă eventual un 
premiu va putea schimba dat» eu altul. Dar iată 
datele calendarului i 3 februarie — Brazilia, 31 
martie — Dallas, 21 aprilie — Portugalia, 5 mai — 
Saint Marin, 19 mal — Monaco, 2 iunie — Bel
gia, 18 iunie — Montreal, 23 lume — Detroit, 1 iu
lie — Franța, 20 iulie — Anglia, 4 august — R.F. 
Germania, 18 august — Austria, 25 august -- Ță
rile de Jos, 8 septembrie — Italia, 22 septembrie 
— Europa (2 candidați : Brands Match șl Roma), 
în sfirșit, 5 octombrie — Africa de Sud. 6 Pole
mică în jurul transferului jucătorului Gdrddh 
Strachan de la Aberdeen lâ Manchester United. 
Comitetul U.E.F.A. n-a reușit să elucideze apar
tenența lui Strachan la F.C. Kdln sau Manchester 
United. Vest-germanii susțin că Strachan a sem
nat în favoarea I6r în martie, cu o lună înainte 
de transferul său la Manchester utd, club de 
Ui care ar fl primit 700 000 de dolari; se pâre eă 
suma ce i-a fost oferită nu este străină de âeeastă 
polemică generală î
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• Portretul unei „stele- a J.O. de la Los Ange
les, gimnasta româncă Kcaterina Szabo : „Ea are 
18 ani, are gabaritul (1,43 înălțime. 35 kg) ace» 
lor păpuși care incintă de 12 ani milioane de te
lespectatori. Are talent și iși va atîrna de git 61- 
teva medalii de aur la .LO. de ia Los Angeles • 
este românca Kcaterina Szabo*,  cu aceste cuvin
te comentatorul sportiv ai A.F.P. face portretul 
tinetei noastre gimnaste. Și continua „Kati ate 
tot ce trebuie pentru a seduce publicul american, 
nebun după gimnastică, de la apariția sovieticei 
Olga Korbut, in 1972, ia J.O. de la MUnchen, și a 
fabuloasei Nadia Comâneci ia J.O. de la Mon
treal. Acestea i-au făcut pe americani sâ desco
pere acest sport de risc șl perfecțiune, tmbi- 
oind talentul și vocația spectacolului, Kati Szabo 
te-a demonstrat deja : 2 titluri europene la ju
nioare (1981—1383) și două titluri europene la pa
ralele inegale și sol, la ultimul aparat ea a și 
confirmat obținînd și un titlu mondial. A fost 
răsplătită cu numeroase note de 10 și are tot ce-i 
trebuie pentru a-i succede Nadiei, modelul și 
idolul sâu« — iși Încheia aprecierile elogioase co
mentatorul A.F.P. < Maradona în echi
pa... Argentinei 7 ! Clubul italian Napoli
l-a autorizat incă de pe acuta pe ar
gentinianul Diego Maradona — cel mal
sCump jucător din toate timpurile — să partici
pe la jocurile preliminare ale echipei Argentinei 
pentru C.M. 1986 și, bineînțeles, daca se va cali
fica, și la turneul final din Mexic. Argentina face 
parte din grupa I sud-americană, împreună cu 
Peru, Venezuela și Columbia. In schimb, federa
ția argentiniană nu a primit incă un răspuns con
cret la cererea adresată Clubului nâpolitan de 
a permite participarea lui Maradona la turneul pe 
care echipa Argentinei 11 va întreprinde in Euro
pa și Asia la sfîrșitul lui august și începutul iul 

' septembrie. < Lendl.», realist. După calificarea în
Semifinala „Cupei Davis“, unde va întllnl, în sep
tembrie, echipa Suediei, Ivan Lendl a declarat în 
cadrul unui Interviu acordat ziarului Ceskosîo- 
vensky sport î „Dacă noi vom juca la GOtebOrg 
pe teren <16 zgură, șansele noastre de a âjnnge în 
finală vor fi minime. Dacă ne vom confrunta eu 
suedezii la Stockholm, In sală, pe suprafață rapi
dă — ciment — șansele celor două echipe vor fl 
egale I". Lendl, obosit după turneele de la Roland 
Garros și Wimbledon, și după „sferturile" de fi
nală ale „Cupei Davi8“ a intrat într-o vacanță^de 
3 sftptămînl, după care va disputa o serie de me
ciuri demonstrative. # Jupp Detwali la... Gâîata- 
satay. După eșecul echipei sale la Turneul final 
al C.E. din Franța, motiv pentru care a urmat, 
demisii — ce-i drept cam obligatorie — de la 
conducerea tehnică â echipei R.F.G. — preluată 
recent de fostul internațional Franz Beckenbauer 
— Jupp Derwall a semnat un contract cu Clubul 
de fotbal Galatasaray din Istanbul unde va avea 
un salariu — cum se susține la— bursa transfe
rărilor — de 400 mărci vest-germane nwooo 
dolari) pe an. Actualmente Derwali se află în va
canță, în Elveția, și dacă noul contract nu i-ar fi 

^adus o bucurie, desigur, ar mal fi vărnat incă la-

și desfășurarea victorioasă a 
revoluției de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă.

In viața poporului român, 
evenimentele epocale petrecu
te în urmă cu patru decenii 
au însemnat începutul unei 
ere noi, de construire — sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român — a celei mai 
drepte orînduiri — orinduirea 
socialistă. Implicațiile lui 23 
August 1944 au fost multiple, 
voința unanimă a poporului 
român exprimată deschis și 
eroic atunci semnificînd refu
zul pentru totdeauna al ori
cărei dominații imperialiste 
aspirația, astăzi împlinită, de a 
făuri o nouă societate, demo
cratică și prosperă, hotărîrea 
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de a lichida intr-un termen 
cît mai scurt decalajele teh
nice și economice care ne se
parau de țările avansate.

Setea nestinsă de libertate 
nutrită de poporul nostru în 
devenirea sa multimilenară a 
dobindit în eroica înfăptuire 
din August 1944 o întruchipa
re strălucită, oferind lumii în
tregi exemplul capacității ne
limitate a unei națiuni hotărî- 
te să-și apere cu orice preț 
valorile sale perene.

Sărbătorim acest memora
bil moment al istoricelor noas
tre deveniri prin timp, actul 
apoteotic de la 23 August 1944 
— deschizător de eră nouă In 
viața României — în condiții
le în care, pe magistrala celor 
patru decenii care au trecut 
au fost obținute mari realizări, 
au fost produse transformări 

imnului ca un nou legăm în t cu 
țara, cu partidul și poporul. 
Moment solemn, clipe de emoții 
pe care nu le vor uita niciodată, 
secvențe semnificative în bio
grafia lor, in devenire. Așa 
gindose Marius Manea, de ia 
Liceul militar din Cimpulung 
Moldovenesc. Mihaela Mihăilă, 
Piatra Neamț, Ion Chiru din 
Focșani, Liviu Aoncioaiei din 
Botoșani, Marina Coșulea și Ali
na Tiron djn Vaslui, ieșenii Va
lentina Butnaru și Constantin 
David, toți tineri îndrăgostiți, 
pînă la patimă, de aviație, care 
in ultimii doi-trei ani au învățat 
zborul cu motor, planorismul 
sau parașutismul, cofttinuind 
aici perfecționarea cunoștințelor 
și a măiestriei sportive.

Doar dteva minute mai iîrziu, 
programele specifice pentru cele 
două tabere au luat startul. Ele 
prevăd pe lingă instrucție mili
tară generala și o pregătire de 
specialitate, o serie de alte acti
vități cultural-educative și re
creative, la ultimul capitol in- 
scriindu-se, desigur, întreceri 
Sportive și drumeții, vizite la 
monumentele istorice și de artă 
din „dulce Tirgul Ieșilor". Pen
tru a ne forma o imagine dt mai 
reală și exactă asupra activită
ților pe care le desfășoară Comi
tetul județean Iași ăl U.T.C. in 
această vată. în această direc
ție, cîteva date concrete fte-âu 
furnizat activiștii din cadrul 
secției PTAP și sport. loan 
Coating, comandantul taberei

revoluționare profunde în so
cietatea noastră, care au 
schimbat din temelii înfățișa
rea patriei, modelul de viață 
al întregului popor.

Succesele remarcabile pe 
care le-am obținut în dezvol
tarea forțelor de producție, în 
construirea unei economii mo
derne, în creșterea avuției na
ționale a patriei noastre, rea
lizările dobîndite în dezvolta
rea bazei tehnico-materiale a 
socialismului au transformat 
România — intr-o perioadă is
torică relativ scurtă — într-un 
stat industrial-agrar cu o in
dustrie modernă în continuă 
dezvoltare și cu o agricultură 
socialistă in plin proces de 
dezvoltare $t modernizare, cu 
un nivel de civilizație mate

rială $i spirituală tot mai ri
dicat, sporirea considerabilă a 
forței economice a României 
în aceste patru decenii este 
grăitor ilustrată de creșterea 
producției industriale în a- 
ceastă perioadă de 53 de ori, 
a producției agricole de aproa
pe 3 ori, a venitului naționid 
de 16 ori.

Sint rezultate cu care ne 
mîndrim cu toții, rezultate că
rora li se adaugă multe alte
le, la fel de importante.

Satisfacția noastră unanimă 
față de asemenea realizări este 
eu atît mai deosebită eu cit, 
așa cum subliniază tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, „ma
rile realizări obținute in anii 
socialismului în dezvoltarea 
forței economice a țării sint 
rodul activității neobosite, 
pline de abnegație, a clasei

aviatice de la „Tehnoton", 
Marla Aramă și Vîrgil Băișan. 
Astfel, tot in lași. la Liceul de 
informatică s-a deschis, cu cîte- 
va zile in urmă, o tabără — or
ganizată pe plan central — cu 
profil de grânieeri, la activitățile 
căreia participă alți 100 de ti
neri. Alte trei tabere, de data 
aceasta organizate pe plan local, 
care intră în răspunderea direc
tă a comitetelor județean și mu
nicipal Iași ale U.T.C., și-au 
deschis porțile la liceele indus
triale nr. 1, 3 $i 5, unde se 
instruiesc 1 352 tineri, fete și 
băieți, pentru a deveni coman
danți de grupe, la ciclul doi. 
anul unu de pregătire ; va mai 
funcționa încă o tabără — cu 333 
„curâanțl la școala comandanți
lor de grupă44, pentru ciclul trei, 
anul intii de pregătire.

Realizări și proiecte interesan
te sint și in domeniul activității 
sportive de ma&ă, care va cu
noaște. în anotimpul fierbinte, 
un veritabil reviriment, pentru 
tinerii din mediul rural, s-a or
ganizat sub însemnele „Dacia- 
dei", Campionatul sătesc de 
fotbal la care s-au înscris 48 de 
echipe. împărțite în 12 serii, 
câștigătoarele acestora partici
pi nd la finala pe județ, pe 
podiumul de premiere urclnd, 
în ordine echipele : 1. „Prutul" 
Prisâcani ; 2. „Podgoria*  Cot
nari ; 3. „Avîntul" Comârna. Și 
voleiul este un sport foarte 
popular In satele ieșene. Ama
torii lui au participat la „Capa 

muncitoare, țărănimii șl inte
lectualității, a tuturor oame
nilor muncii» fără deosebire de 
naționalitate, al eforturilor 
considerabile, materiale și 
umane, ale întregului popor 
pentru ridicarea economico- 
socială a patriei. Nimic nu am 
primii din afară în mod gra
tuit nimic nu a căzut din cer! 
Stadiul la care am ajuns este 
expresia muncii eroice a po
porului nostru, a hotăririi și 
încrederii cu care toți oame
nii muncii urmează și înfăp
tuiesc neabătut politica parti
dului, a tăriei și forței socia
lismului, a capacității noii o- 
rinduiri de a asigura întregii 
națiuni un înalt nivel de civi
lizație materială și spirituală".

PE MAGISTRALA CELOR 
PATRU DECENII TRECUTE 
DE LA ISTORICUL ACT DIN 
23 AUGUST 1944, UN LOC DE 
IMPORTANȚA IIOTARÎTOA- 
RE ÎL OCUPA ETAPA INAU
GURATA DE CONGRESUL 
AL IX-LEA AL PARTIDU
LUI — CEA MAI BOGATA

IN ÎNFĂPTUIRI DIN ÎN
TREAGA ISTORIE A ȚARII 
NOASTRE — O ETAPA PE 
CARE O LEGAM CU TOȚII 
— TRAINIC ȘI PENTRU 
TOTDEAUNA — DE NUME
LE. GÎNDIREA ȘI FAPTA 
TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU. NUMIND-O CU 
DEPLINA MÎNDRIE „EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU".

La scara unei istorii atît de 
îndelungate și de complexe 
cum este a noastră, timpul 
scurs din 1965 de la Congresul 
al IX-lea pînă astăzi, deci 
de aproape două decenii, este 
foarte important pentru că, 
știut este, ceea ce dă valoa
rea '.timpului, ceea ce li confe
ră calitatea de etapă istorică 
este densitatea faptelor, mă
sura in care el a fost determi

ratelor*  la volei care a reunit 
vreo 40 de echipe, masculine și 
feminine, turneul final, pe județ, 
fîind programat in zilele de 23 
și 24 iulie. Pentru fete se desfă
șoară o competiție la handbal. 
„Cupa Speranța", la care s-au 
inserts peste 50 de echipe. Tot 
pentru tinerii din mediul sătesc 
s-a organizat „Cupa U.T.C." la 
oină, care a angrenat 27 de echi
pe, întrecere oe va fi încheiată 
cu un turneu final pe țară. în 
colaborare cu C.J.E.F.S. și In
spectoratul școlar județean, Co
mitetul județean lajși ai U.T.C. 
inițiază o întrecere de mare 
cuprindere. sugestiv intitulată 
„Festivalul sportiv al tinerilor 
de la sate" la care participă ti
neri sportivi reprezentanți ai 
C.U.A.S.C., Ia sporturile prefe
rate : atletism, volei, handbal, 
fotbal, șah, tenis de masă. A- 
ceastâ este, de fapt, cea mai 
mare competiție la nivel de ju
deț pentru tinerii din mediul 
rural. Pentru tinerii din între
prinderi și instituții s-a orga
nizat — și se desfășoară — 
Campionatul municipal, intre 
asociațiile sportive, la fotbal, te
nis de cimp, înot, badminton, 
cielism, motociclism și popice. 
Întreceri consacrate marii sărbă
tori a Eliberării patriei.

VASILE CABULEA

Actualitatea fotbalistică
■ PREGĂTIRI INTENSE. 

Toate echipele, după o vacanță 
binemeritată, și-au reluat pre
gătirile. hint perfectate rneciuri- 
teât, meciuri de verificare, și 
pentru unele dintre ele —turnee 
de pregătite peste hotare. Lotul 
național se află in cantonament 
la Cimpulung Moldovenesc pen
tru un stagiu de pregătire in 
vederea primului meci din pre
liminariile C.M. Mexic ’86, cu 
Irlanda de Nord, la 12 septem
brie, pe care tricolorii îl vor 
susține in deplasare, la Belfast. 
Această primă partidă oficială 
va fi precedată de un „amical" 
cu reprezentativa R. D. Germa
ne programat ja 29 august, tot 
în deplasare. Locul ales pentru 
odihnă, recuperare $i pregătite 
este destul de izolat, cu o na
tură bogată și dacă timpul va 
fi frumos, fără ploi teci și zile 
închise, atunci jucătorii iși vor 
încărca din pliii „bateriile" pen
tru noul sezon. Inițial, M. Lu- 
cescu convocase 30 de jucători, 
în momentul de față, in ..Tara 
de bus" a Moldovei, se află 23 
de seîecționabili 1 Lung, Mora
rii — portari ; Rodnic, Negrilâ, 
Zare, Ștefănestu. Iorgulescu, 
Andone. Belodedici, Ungureanu 
— apărători ; Țicieanu, Klein, 
BolSni, Irimescu, Hâgi, Mateuț, 
Balint — mijlocași ; Geolgău, 
Gabor, Cămătarii. Coraș. Orac, 
Lăcătuș — atacanți. Ieri di
mineață, lotul tricolorilor a sus
ținut, la Suceava, o partidă de 
antrenament în compania divi
zionarei B, C.S.M. Suceava, de 
care a dispus cu scorul de 
6—2 (4—9). prin golurile marca
te de Iorgulescu — două, Că- 
mătaru — două, Boloni și Ba- 
lint»

■ JUNIORII - ÎN PRIM 
PLAN. Una din cele mai puter*  
nice competiții europene pen
tru fotbaliștii juniori este Tur
neul international „Prietenia" 
rezervat echipelor naționale de 
juniori. Ediția din acest an este 
programată în Ungaria și se des
fășoară între 20 și 29 iulie, aii- 
niind la start, 8 echipe. împăr
țite în două grupe, după cum 
urmează : grupa A — Cuba, 
Polonia. România și Ungaria ; 
grupa B — Bulgaria, Ceho
slovacia, R. D. Germană și 
U.R.S.S., ocupantele primelor 
două locuri din cele două gru

nant in procesul pe care îl nu
mim obișnuit dezvoltare.

în fiecare derulare a isto
riei noastre, timpul trecut de 
la Congresul al IX-lea al 
partidului se înscrie ca piscul 
ccl mai înalt atins de aceas
tă țară și acest popor, tocmai 
prin concentrarea uriașă de 
energii revoluționare care au 
așezat în operă constructivă 
gîndul bun și fapta cutezătoa
re a făuritorilor noii Românii, 
ai României socialiste multi
lateral dezvoltate.

Preluînd steagul glorioase
lor tradiții de luptă revoluțio
nară a uteciștilor, tineretul 
patriei noastre spre cinstea 
sa, s-a angajat și militează cu 
toată energia șl înflăcărarea — 
sub conducerea partidului co
munist — pentru făurirea nou
lui destin al României pe co
ordonatele Evului socialist.

în prag de strălucitoare a- 
niversare a zilei de 23 August 
cu sentimente de nezdrun
cinat, gindurile șî întrea
ga admirație ni se îndreaptă 

către eminentul nostru condu
cător politic de stat, către co
munistul și gin di tor ui revolu
ționar NICOLAE CEAUȘESCU. 
care și-a consacrat și își con
sacră întreaga viață marilor 
idealuri ale socialismului și 
comunismului, slujirii cauzei 
drepte și nobile a clasei mun
citoare, a bunăstării poporu
lui, a libertății, demnității și 
independenței patriei.

Dirzenia revoluționară, cu
rajul și neînfricare» cu care 
a acționat încă din primii ani 
ai tinereții — pentru apăra
rea intereselor fundamentale 
ale poporului, împotriva ne
dreptății și exploatării, a fas
cismului, pentru libertate și 
pace s-au înscris ca nepieri
toare pagini luminoase in is
toria poporului român.

Prestigioasa activitate de 

pe vor alcătui o grupă semifi
nală, in care fiecare formație 
va juca cu celelalte trei echipe 
calificate in această fază. Jocu
rile echipei noastre sint progra
mate astfel : cu Ungaria — la 
20 iulie ; cu Polonia — la 22 
iulie ; cu Cuba la 24 iulie. Lo
tul de juniori al României care 
a făcut deplasarea la turneul 
„Prietenia" este următorul : 
Zlotea. Bojoagă — portari ; 
Avasicei, Cirstea, Drăghici, Mi- 
hali, Topolinschi, Radu — apă
rători ; Mărgărit, Năstase, Pis
tol, Poîogea, Lupu — mijlocași; 
Chircâ, Henzel, Nuță — ata
canți. Antrenorii echipei sint 
Mircea louescu și Nicolae Be
li zna.

Răminînd in acest perimetru, 
al activității fotbaliștilor juniori 
să reamintim că U.E.F.A. a ho- 
tărit ca întrecerile pentru re
prezentativele de țări ale junio
rilor I. din campionatul euro
pean — fostul Turneu U.E.F.A.
— să nu se mai dispute în fie
care an. ci la o distanță de 
2 ani. în schimb C.E. de juniori 
ti va avea loc cu aceeași frec
vență anuală. Angrenarea in 
competiții europene a celor 
două eșaloane oferă posibilita
tea verificării tinerelor talente, 
cit mai devreme, furnizind. în 
același timp, date de referință 
pentru compararea valorii si a 
potențialului tinerelor generații 
de fotbaliști.

■ DESPRE PROGRAMAREA 
ÎNCEPERII CAMPIONATULUI. 
Biroul F.R.F. a hotărît ca noua 
ediție a campionatului național 
de fotbal să se desfășoare ast
fel : divizia A — începe la 2 
septembrie și se încheie la 16 
decembrie, etapele susținîndu-se 
săptămină de săptămînă, cu 
excepția â două etape, interme
diare — etapa a doua, miercuri 
5 septembrie și etapa a cincea
— miercuri 26 septembrie ; di
vizia B are programată prima 
etapă 26 august, iar divizia C 
2 septembrie. Reamintim că e- 
chipele retrogradate din divi
zia A vor juca in următoarele 
serii: Petrolul și Dunărea C.S.U, 
Galați în seria întii, iar C.S. 
Tîrgoviște, in seria a doua. O 
întrebare nu ne putem, totuși, 
abține să n-o punem : avînd in 
vedere debutul naționalei in 
«oul C.M. — 12 septembrie — 
și startul „cupelor europene" —

conducător politic de stat, pă
trunsă de un desăvîrșit spirit 
patriotio și revoluționar, de o 
înaltă responsabilitate pentru 
destinele României, ideile și 
orientările date cu consecven
ță de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. avind o inesti
mabilă valoare teoretică și 
practică și-au făcut o strălu
cită materializare in mărețele 
succese și realizări pe care 
națiunea noastră le-a obținut 
in cursul „Epocii Nicolae 
Ceaușescu". Slujind eu neo
bosită energie interesele fun
damentale ale țării, veghind 
permanent Ia dezvoltarea in li
niște și pace a patriei și po
porului român, conducătorul 
partidului și statului nostru 
s-a afirmat, spre mindria în
tregii noastre națiuni, ca o 
personalitate proeminentă a 
vieții internaționale contem
porane, ea promotor al celor 
mai nobile idealuri șl aspira
ții dc pace, colaborare, ca 
luptător neînfricat pentru 
cauza libertății și independen
ței popoarelor.

Anii care vor veni — știm 
și o dorim cu toții — vor fi 
anii unei și mai puternice a- 
firmări a României socialiste 
in toate domeniile de activita
te, anii făuririi unei istorii 
noi. Condus cu aceeași clarvi
ziune șl pasiune revoluționa
ră de partidul nostru, în frun
te cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
întregul popor va reuși să 
scrie cu litere de aur noi și 
luminoase pagini in isto
ria „EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU". Și toate aces
tea il vor. consacra in continu
are pe strălucitul nostru con
ducător ca pe un autentic fău
ritor de istorie a contempora
neității — așa precum s-a do
vedit decenii in șir făuritor 
de istorie — prin întreaga sa 
viață și participare la mișca
rea revoluționară, la activita
tea Partidului Comunist Ro
mân. la opera de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

19 septembrie — începerea cam
pionatului nu a fost, oare, fi
xată prea tirziu la 2 septem
brie ? Un subiect care merită 
atenție.

■ LA ORDINEA ZILEI — 
TRANSFERĂRILE. Recent s-a 
dat publicității Regulamentul de 
transferare a jucătorilor, cu 
unele mici amendamente. Pe
rioada stabilită pentru toate 
eșaloanele este 21 iunie — 5 
august. Pe calea „zvonurilor" 
ne-au parvenit o serie de „mu
tații44. unele chiar spectaculoase 
— ca acelea care privesc pre
zența in lotul dinamovist a 
băimăreanului Tulba, a clujea
nului Suciu, a lui Bumbescu și 
Bărbulescu la Steaua, a lui 
Cioacă (Politehnica Iași). Cîrlan 
(Petrolul). Agiu (S.C. Tirgoviș- 
te) la Rapid (ieșeanul în locul 
rapidistului Damaschin). Oct. 
Popescu de la C.S. Tîrgoviște la 
Univ. Craiova și lista ar putea 
continua. Adevăratele transfe
rări nu se pot cunoaște decit 
după data de 5 august, întrucît, 
așa cum prevede Regulamentul, 
sint trei factori ale căror opinii 
și doleanțe trebuie să coincidă : 
jucătorul, clubul care-I cere și 
clubul de la care pleacă. Ori
cum. după opțiunea jucătorului, 
dezlegarea este al doilea... ob
stacol ! îmbulzeală mare va fi 
însă, la Federație, in ultimele 
ore. cind vor apare nume 
noi $i. nu ne îndoim, sur
prize. A început și „caruse
lul" schimbării antrenorilor. 
După I. Votca, ta F.C. Olt. FI. 
Halagian ta Steaua. Constantin 
ta F.C.M. Brașov. V. Stănescu 
la C.S. Tîrgoviște, V. Stăncu- 
lescu ta Rapid, iată. Constantin 
Oțet a descins, din Bănie, la 
echipa din Dealul Copoului. 
Dar despre aceste schimbări 
vom mai avea prilejul să vorbim. 
Cel mai important lucru Ia ora 
de față este pregătirea atentă, 
responsabilă a noului sezon 
fotbalistic. Intern și internațio
nal. echipele care trebuie să 
beneficieze de perioada transfe
rărilor — bineînțeles, în litera 
Regulamentului, fiind, în primul 
rînd, cele patru reprezentante 
ale noastre în „cupele europe
ne" de fotbal — Dinamo, cam
pioana țării, Steaua, Univ. Cra
iova și Sportul Studențesc. 
(C. V.).
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oaspeți ai U.TC. vorbesc „Scinteii tineretului”

Schimb de mesaje la nivel înalt
româno-polon

cu. prilejul participării delegației de partid și de stat a României la fes' 
tivitâțile ocazionate de împlinirea a patru decenii de la eliberarea Po

loniei de sub dominația fascistă

VARȘOVIA 22 - Trimisul 
Agerpres. Nicolae Chilie, trans
mite : Cu prilejul celei de-a 
40-a aniversări a Zilei Renaște
rii Poloniei, marcată festiv la 
22 iulie, din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a to
varășei Elena Ceaușescu. s-au 
transmis tovarășului Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al Co
mitetului Central ai Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al R.P. Polone, ’ cele mai 
cordiale felicitări, precum și 
un cald mesaj de prietenie, 
însoțit de cele mai bune urări 
de sănătate și fericire perso
nală, iar poporului polonez 
prieten, noi succese în con
struirea socialismului, noi și 
mari realizări in toate dome
niile de activitate, de prospe
ritate și pace.

KJulțumind pentru mesaj și 
felicitări, tovarășul W. Jaru
zelski a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
călduros mesaj prietenesc și cele 
mai cordiale urări de fericire,

de noi succese în activitatea re
marcabilă pe cane o desfășoară 
in fruntea partidului și statului 
nostru, iar poporului român, noi 
și importante realizări in con
strucția socialistă.

Prezentarea de felicitări și 
schimbul de mesaje au avut loc 
cu prilejul primirii de către to
varășul W. Jaruzelski a delega
ției de partid și de stat a Româ
niei conduse de tovarășul 
Gheorghe Rădulescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., vicepreședinte 
al Consiliului de Stat, care 
participă la festivitățile ocazio
nate de împlinirea a patru de
cenii de la eliberarea Poloniei 
de sub dominația fascistă.

Cu această ocazie, tovarășul , 
W. Jaruzelski a evocat cu plă
cere întâlnirea și convorbirile pe 
care le-a avut cu conducătorul 
partidului și statului nostru la 
București și Varșovia, exprimîn- 
du-și convingerea că acestea vor 
contribui la ridicarea pe o 
treaptă superioară a relațiilor 
tradiționale dintre cele două țări 
și popoare, in interesul reciproc 
al cauzei socialismului și păcii 
în lume.

Gu același prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-au transmis tovarășului Hen
ryk Jablonski, președintele Con
siliului de Stat al R.P. Polone, 
calde felicitări și cele mai bune 
urări de sănătate, fericire și 
succese în activitate, iar po
porului polonez prieten, noi și 
importante realizări in edificarea 
noii orînduiri.

Mulțumind, tovarășul Henryk 
Jablonski a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena . 
Ceaușescu cordiale, salutări, urări 
de sănătate și fericire personală, 
succese tot mai mari in activi
tate, iar poporului .român noi 
înfăptuiri in făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
în România.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu ocazia primirii de către 
H. .‘„‘‘J" 
partid și de 
condusă de 
Rădulescu, 
festivitățile 
de-a 40-a 
Renașterii Poloniei.

Jablonski, a delegației de 
" ‘ ' stat a țării noastre, 

tovarășul Gheorghe 
care participă 
prilejuite de 

aniversare

Festivitățile de la Varșovia
prilejuite de cea de-a 40-a aniversare 

a Zilei Renașterii Poloniei
VARȘOVIA 22 — Trimisul 

Agerpres, Nicolae Chilie, trans
mite : La Varșovia, cu prilejul 
celei 
Zilei 
avut loc un. mare spectacol ar
tistic și sportiv, la care au 
asistat aproape 100 000 de per
soane.

în tribuna oficială se aflau 
tovarășul Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consi
liului de Miniștri al R.P. Po
lone. membri ai conducerii de 
partid și de stat poloneze, alte 
persoane oficiale. Au fost pre
zente, de asemenea, delega
țiile din străinătate invitate la 
festivitățile prilejuite de ani
versarea a patru decenii de la 
eliberarea țăriî*  de sub do
minația fascistă, între care 
și delegația de partid și de 
stat română, condusă de to
varășul Gheorghe Radu
lescu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Consi
liului de Stat.

Impresionanta manifestare, 
organizată pe cel mai mare sta
dion din Varșovia, a avut ca 
generic : „Polonia — casa și 
patria noastră**.  Atmosfera 
festivă, de sărbătoare era în
tregită de mari pancarte care 
aveau înscrise cifrele aniversare 
— „1944—1984“. iar pe mari pa
nouri — chemări in cinstea 
partidului clasei muncitoare, 
poporului polonez, pentru prie-

de-a 40-a aniversări a 
Renașterii Poloniei, a

tenie și pace în lume. Dansuri 
populare din toate voievodatele 
țării, tablouri artistice și spor
tive înfățișind etapele de luptă 
și muncă pentru edificarea so
cialismului și apărarea cuceri
rilor sale, cîntece, dansuri și 
jocuri, pitorești parade de cos
tume populare multicolore din 
diverse zone ale țării, exerciții 
și demonstrații ale militarilor și 
sportivilor — toate au avut ca 
temă centrală evocări ale is
toriei glorioase de luptă și 
muncă a poporului polonez, a 
dorinței sale de a trăi 
lume a păcii, înțelegerii 
operării internaționale.

<r
în aceeași zi, tovarășul 

ruzelskidin partea conduce
rii de partid și de stat a R.P. 
Polone — precum și delegațiile 
de partid și de stat din străină
tate. prezente la marea sărbă
toare națională a poporului po
lonez, șefii misiunilor diploma
tice acreditați la Varșovia au 
depus coroane de flori la 
Mormîntul soldatului necunoscut 
din capitala Poloniei.

Delegația de partid și de stat 
a țării noastre, condusă de to
varășul Gheorghe Radulescu, a 
depus o coroană de flori și a 
semnat în cartea memorială de 
la acest monument.

Au fost depuse, de asemenea, 
coroane de flori la cimitirul- 
mausoleu al soldaților sovietici 
căzuți in luptele pentru elibe
rarea Varșoviei și Poloniei.

într-o 
și CO“

W. Ja-

• COMISIA EXECUTIVA A 
PIEȚEI COMUNE'și-a expri
mat „deziluzia profundă**  față 
de faptul că miniștrii bugetu
lui ai țărilor membre ale Pie
ței comune nu au reușit săptă- 
mina trecută să adopte o hotă- 
rire și să ajungă la un acord 
pentru acoperirea deficitului fi
nanciar al „celor zece4* pe anul 
în curs, estimat la circa două 
miliarde unități de cont C.E.E. 
(1.6 miliarde dolari).

Ca urmare a încheierii fără 
rezultatele scontate de forul 
executiv al C.E.E. a reuniunii 
miniștrilor bugetului, comisia a 
anunțat că le va cere miniștri
lor afacerilor externe ai „celor 
zece**,  care se întrunesc luni la 
Bruxelles, să procedeze la „o 
evaluare politică a situației**  pe 
care o va crea neacoperirea de
ficitului financiar comunitar. 
Datorită situației în care1 se 
află finanțele Pieței comune — 
a arătat Comisia C.E.E. — poli
tica agricolă comunitară, care 
grevează în cea mai mare mă
sură deficitul bugetar de an
samblu. nu va mai putea fi 
continuată.

ORIENTUL MIJLOCIU

Acțiuni și luări de poziție
O w ••

„Am văzut la fața locului marile realizări

BEIRUT 22 (Agerpres) — 
Președintele Libanului, Amin 
Gemayel, a examinat, împreu
nă cu primul ministru al gu
vernului de uniune națională, 
Rashid Karame, evoluția pro
cesului de normalizare a si
tuației din țară. După între
vedere, Rashid Karame și-a 
exprimat satisfacția față de 
procesul de elaborare a aranja
mentelor de securitate, relevind 
că pianul de securitate pentru 
regiunea de munte va fi pus, 
în curind, în practică. Ei a sa
lutat decizia libaneză privind

închiderea Biroului de legă
tură israeliană de la Dbaya (la 
periferia Beirutului).

MASCAT 22 (Agerpres). — 
Ministrul afacerilor externe al 
Arabiei Saudite. prințul Saud 
Al-Faisal, a lansat Irakului și 
Iranului un apel de a coopera 
cu tarile membre ale Consiliu
lui de Cooperare al Golfului 
pentru a pune capăt conflictu
lui iraniano-irakjan sau cel 
puțin pentru ca regiunea Golfu
lui să fie considerată o zonă 
neutră, informează agenția sau- 
dită de presă S.P.A.

STOCKHOLM 22 (Agerpres). 
— „Tabăra păcii-84-‘ a femeilor 
din țările nordice, care a func
ționat timp de o lună in loca
litatea Skarpnaeck. din apro
piere de Stockholm, și-a înche
iat activitatea printr-o mare de
monstrație antinucleară organi
zată pe străzile capitalei Sue
diei. La activitatea acestui fo
rum al păcii au luat parte re
prezentante a peste 40 de orga
nizații de femei din Islanda, 
Danemarca, Norvegia. Insulele 
Feroe, Finlanda. Suedia, ale 
opiniei publice din Marea Bri
tanic, Italia. Canada. S.U.A. și 
din alte țări care au dezbătut 
probleme privind intensificarea 
luptei pentru pace, împotriva 
pericolului unei catastrofe nu
cleare, a escaladării cursei înar
mărilor și, în primul rind, a 
înarmărilor nucleare, în favoa
rea creării de zone 
zațe în Europa de 
alte zone ale lumii, 
tele fia forumul de 
naeck.au organizat
..Transformarea Europei de 
Nord intr-o zonă denucleariza- 
tă“ 10 'marșuri de protest la

Stockholm, mitinguri și mani
festații pentru pace și' dezar
mare.

A fost adoptată hotărîrea ca 
în perioada 6 august 1984 — 
9 august 1985 să. fie organizată 
in toate țările nordice o vastă 
campanie în sprijinul creării 
unei' zone denpclearizate în 
această parte a Europei’.

obținute de România socialistă sub conducerea 
clarvăzătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu" 

Interviu cu RI YONG SU, președintele Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Muncitoresc Socialist din R.P.D. Coreeană

denucleari- 
Nord și în 
Participăn- 
la Skarp- 

sub lozinca
Europei

WASHINGTON 22 (Agerpres). 
*— în orașul Takoma din statul 
american Washington a avut 
loc un miting pentru pace la 
care au participat reprezentanți 
ai partidelor politice, organiza
țiilor obștești și religioase din 
oraș. . Vorbitorii au subliniat 
pericolul cursei' înarmărilor a- 
junse. în prezent, la un prag de
osebit de periculos care poate 
antrena un cataclism termo
nuclear. în loc să risipească mi
liarde de dolari pentru produce
rea ele arme. Administrația ar 
trebui să aloce aceste fonduri 
pentru rezolvarea problemelor 
social-ecpnomice acute cu care 
se confruntă in prezent Ameri
ca, a spus Chris Williams, co
ordonator al organizației ..Cen
trul șomerilor**.

S.U.A. : In fața Casei Albe din Washington a avut loc recent o am
plă demonstrație împotriva cursei înarmărilor nucleare. Cu acest 
prilej, a fost înaintata Congresului american o petiție de mari di
mensiuni, în care manifestanții și-au exprimat dorința de pace și 
dezarmare. Sub aceasta petiție au fost atașate miile de semnături 

colectate din toate statele componente ale S.U.A.

Critici la adresa majorării unilaterale a ratei
dobinzilor bancare și a măsurilor protecționiste 

practicate de statele industrializate
• încheierea la san jose a lucrărilor sesiunii extraor. 
DINARE A PARLAMENTULUI LATINO-AMERICAN • DECLARAȚIA 

MINISTRULUI PAKISTANEZ AL FINANȚELOR
SAN JOSE 22 (Agerpres). — 

La San Jose, capitala Republi
cii Costa Rica. s-au încheiat 
lucrările sesiunii extraordinare 
a Parlamentului la ti no-ameri
can consacrate analizării situa
ției datoriei externe a țărilor 
din America Latină și bazinul 
Caraibilor.

Documentul final al reuniu
nii, apreciind ca „inadmisibile 
exigențele statelor creditoare și 
ale organismelor financiare in
ternaționale*'  față de cele debi
toare, subliniază -că datoria ex
ternă" a țărilor din regiune a 
depășit deja > plafonul de 350 
miliarde de dolari, antrenînd 
plata a 45 de miliarde de do
lari numai cu. titlul de dobînzi.

Sărbătoarea poporului egiptean
egiptean 

sărbătorește 
de-a 32-a 
a revolu-

Poporul 
prieten 
astăzi cea 
aniversare „ _ _ 
ttei din 23 iulie 1952. 
dată la care a fost li
chidată monarhia, e- 
veniment cu prof u mie 
semnificații al stră
vechii istorii a . Egip
tului. Anij care au 
trecut de la acest e- 
veniment de referință 
au fost marcati de 
procese profund no
vatoare in. toate do
meniile vieții politice, 
economice si sociale. 
Egiptul angăjindu-se 
cu hotărî re în ampla 
bătălie pentru depă
șirea înapoierii moște
nite. pentru a se În
scrie ne. calea dezvol- 

a progresului. 
Bătălie în care, prin 
talent și hărnicie, prin 
eforturi susținute, 
porul egipțean a 
purtat succese remar
cabile. Dacă oină la 
data abolirii regimu
lui feudal. Egiptul im
porta ■ cvasi totalitatea 
produselor industriale 
de care avea nevoie, 
în prezent, gratie preo
cupării constante a 
autorităților pentru 
dezvoltarea unei in
dustrii naționale, har
ta economică a tării 
prezintă un peisaj va
riat. cubrinzind mari 
întreprinderi metalur
gice — cum sînt com
binatul siderurgic do 
la Heluan si uzina de 
aluminiu de la Nag 
Hamadi —. complexe 
textile, unităti ale in-, 
dustriei extractive sau 

etc. O 
intrată 
circui-

pe sca-

tării.

po
rc-

petrochimice 
mare bogăție, 
nu demult in 
tul exploatării 
rft largă este petrolul. 
Gratie extinderii aști-

PE SCURT

Recent, la invitația Comitetului Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, o delegație a Comitetului Central al Uniunii Tinere
tului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară 
Democrată Coreeană, condusă de tovarășul Ri Yong Su, pre
ședintele C.C. al U.T.M.S., ne-a vizitat țara. înainte de a pleca 
spre patrie, conducătorul delegației a avut amabilitatea să 
acorde un interviu „Scinteii tineretului *.

vitătilor de forai, se 
prevede ca producția 
de .,aur .... 
gibtului să se cifreze, 
în 1985. la 50 mili
oane de tone.

Schimbări profunde 
<s-au produs si în, 
viata satelor egiptene. 
Cea mai mare carte a 
așezărilor rurale a 
fost electrificată. S-au 
desfășurat de aseme
nea ample, lucrări de 
fertilizare a zonelor a-

negru**  a E-
vor fi construite șap
te orașe agroindustria
le. în regiunea pirami
delor va fi ridicat un 
mare centru turistic- 

Succese importante 
a repurtat Egiptul si 
în dezvoltarea învăță- 
mînțului, științei, si 
culturii. în 
nivelului de 
populației.

Animat de 
calde sentimente 
solidaritate cu

ridicarea
trai al

cele măi 
» de 
lupta

te®®.

au fost smulse 
desertului suprafețe 
însumînd circa un mi*  
lion de feddani (un 
feddan =“ 0,42 hecta
re). proces care va fi 
continuat, astfel îneît, 
la sfîrsitul mileniului, 
suprafața totală recu
perată -r din desertu
rile de la estul si ves
tul Nilului si din 
Peninsula Sinai — se 
va ridica Ia 2.5 mili
oane hectare.

Planurile de perspec
tivă pină în anul 2000 
preconizează, de ase
menea. amenajarea 
zonei litoralului medi
teranean. zonă în dare

popoarelor arabe pen
tru propășirea econo- 
mico-soefală indepen
dentă. poporul si ti
neretul patriei noastre 
urmăresc cu simpatie 
si se bucură de. im
portantele realizări 
obținute de Egipt. în
tre țările si popoare
le noastre s-au stator
nicit si se dezvoltă 
strinse relații de prie
tenie. solidaritate si 
colaborare, bazate pe 
încredere si respect 
reciproc. Un rol de
cisiv. de majoră în
semnătate asupra an
samblului raporturilor 
româno-egiptene l-au

avut frecventele, tra
diționalele întâlniri si 
convorbiri desfășurate 
la cel mai înalt nivel. 
Momente deosebit de 
importante in cronica 
tradiționalelor legă
turi româno-egiptene 
le-aii reprezentat în- 
tilnirile si convorbiri
le dintre președintele 
Nicolae. Ceausescu și 
președintele Mohamed 
Hosni Mubarak. înțe
legerile convenite, do
cumentele semnate 
deschizind noi și ge
neroase perspective 
amplificării relațiilor 
dintre cele două tari 
si popoare ne plan 
politic, economic, teh- 
nico-știintific 'și în 
alte domenii. Mărturii 
elocvente ale fruc
tuoasei conlucrări ro
mâno-egiptene sînt 
importantele obiecti
ve economice realiza
te in comun pe pămiri
tul Egiptului. intre 
care uzina de produ
se so-dice de la El 
Mex. fabrica de acid 
sulfuric de la Abu 
Zaabal. complexul de 
extragere si prelucra
re a fosfatilor de la 
Hamrawein etc. Bene
ficiind de o îndelun
gată si frumoasă tra
diție. de cadrul fertil 
oferit de frecventele 
întâlniri între condu
cătorii tarilor noastre, 
legăturile multilate
rale româno-egiptene 
au. în continuare, largi 
perspective de dezvol
tare $i aprofundare, in 
interesul progresului 
ambelor țări si po- 
poare, al cauzei păcii, 
înțelegerii si colabo
rării internaționale.

AUREL PERVA

ceea ce reprezintă două treimi 
din valoarea exporturilor lor. 
Se relevă că .^gravarea situa
ției datoriei externe a acestor 
state, datorată, în' principal, 
majorării unilaterale a ratei 
dobinzilor va pune toate țările 
din regiune în imposibilitatea 
de a-și rambursa datoria lor 
externă**.

Parti ci,panții au reafirmat, 
de asemenea, propunerile apro
bate in luna iunie de către ță
rile din America Latină ia con
ferința de la Cartagena (Co
lumbia) privind accesul produ
selor statelor in-curs de dez
voltare pe piețele statelor in
dustrializate, renunțarea la ba
rierele protecționiste, rambur
sarea datoriei lor externe în 
condiții mai flexibile și echita
bile. precum și reluarea finan
țării în vederea asigurării pro
cesului lor de dezvoltare.

Documentul .propune, tot
odată, convocarea unei reuniuni 
a șefilor de stșit' din America 
Latină în cursul căreia să se 
pună bazele unei noi colaborări 
economice și financiare între 
țările din regiune.

ISLAMABAD 22 (Agerpres). — 
Ministrul pakistanez al finanțe
lor. Ghulam Ishaq Khan, a con
damnat sever măsurile protec
ționiste din statele industrializa
te împotriva importurilor ' de 
produse textile din țările in curs 
de dezvoltare. Luind cuvin tul la 
o reuniune internațională deschi
să la Karachi, el a arătat că toa
te țările membre ale C.E.E., toa
te țările nordice, precum și 
S.U.A. și Canada au introdus a- 
semenea restricții. Ghulam Is
haq Khan a acuzat țările indus
trializate occidentale de a în
cerca să protejeze propriile in
dustrii textile ineficiente pe sea
ma producătorilor din țările in. 
curs de dezvoltare.

Partici.panții la reuniunea de 
la Karachi, reprezentând 22 țări 
exportatoare,. intenționează . să 
elaboreze o strategie coordonată 
in vederea renegocierii așa-zisu- 
lui acord multifibre (M.F.A.)» 
care expiră în anul 1986.

• ÎN CUVÎNTAREA rostită 
Ia ceremonia prilejuită de a 
32-a aniversare a „Zilei Revo
luției**  — sărbătoare națională 
— președintele Republicii Arabe 
Egipt, Hosni Mubarak, a relevat 
că poporul egiptean trebuie să 
continue opera de transformare 
în viață a imperativelor revolu
ției, anunță agenția M.E.N. Ma
rile cuceriri ale revoluției din 
1952. a spus el. au fost puse în 
slujba poporului egiptean.

• LA BANGKOK au loc 
convorbiri intre reprezentanți 
ai Thailandei și LaoSului în le
gătură cu disputa dintre cele 
două țări privind trei localități 
rurale din zona frontierei co
mune, revendicate de ambele 
state — relatează agenția Chîi 
na Nouă.

• COSMONAUȚH Vladimir 
Djanibekov. Svetlana Șavițkaia 
și Igor,' Volk au contindat, du
minică, seria de activități • co
mune la bordul, laboratorului 
orbital „Saliut-7“, cu echipajul 
de bază al laboratorului foi - 
mat din Leonid Kizim, Vladi
mir Soloviov și Oleg Atikov, 
transmite agenția TASS.

• ȘEFUL STATULUI 
BERIAN, Samuel K. Doe. a 
anunțat, într-un discurs râdior 
difuzat, că, în urma mai mul
tor zile de consultări, s-a. ho- 
tărit dizolvarea Consiliului 
Popular de Salvare ai Liberiei. 
Potrivit șefului statului libe
rian, consiliul va fi înlocuit 
imediat cu o Adunare Națio
nală Provizorie.

• AFLAT ÎN VIZITA LA 
CAIRO, ambasadorul itinerant 
al S.U.A., Vernon Walters, . a 
avut convorbiri, separate cu 
premierul egiptean, Kamal Has
san Aii,' ministrul de externe, 
Esmat Abdel M^guid, și cu 
ministrul de stat la M.A.E. al 
R. A. Egipt. Boutros Ghali. Au 
fost examinate probleme pri
vind Africa și situația din Su
dan.

A

LI-

• JAPONIA 
pe unu) dintre 
în rindul țărilor 
voltate in ce privește dimensiu
nile datoriei de stat, 
calculelor economiștilor 
ziarul „Daily YomiurP*  
datoriei de stat crește perma
nent, și în prezent ea a atins 
cifra astronomică de 120 trilioa
ne de yeni. Aceasta echivalează 
cn aproape trei bugete anuale 
ale țării. In tentativa de a asa
na situația financiară, guvernul 
recurge toi mai frecvent la re
duceri ale alocațiilor bugetare, 
în primul rind ale cheltuielilor 
sociale. Pe de altă parte, chel
tuielile militare cresc in ritm 
de 6-—î la sută anual.

se situează 
primele locuri 
capitaliste dez-

Potrivit
— scrie
— suma

— Tineretul are o con
tribuție importantă in o- 
pera de edificate a socia
lismului in țara dumnea
voastră. Care sînt pre
ocupările și sarcinile ac
tuale ale tinerei genera
ții din R.P.D. Coreeană ?

— întregul nostru popor 
desfășoară in prezent o inten
să activitate pentru realizarea 
celor 10 obiective pe termen 
lung de dezvoltare economică 
socialistă, stabilite de Congresul 
al VI-lea al partidului. Odată 
realizate aceste obiective, țara 
noastră se va situa printre 
țările dezvoltate din punct de 
vedere economic, poporul nis
tru va atinge un nivel ridicat 
de viață și va fi asigurată 
baza materială și tehnică ne
cesară victoriei depline a so
cialismului. în acest cadru, 
U.T.M.S. — organizația politi
că de masă a tineretului' co
reean, organizată și condusă 
de conducătorul iubit al po
porului nostru, tovarășul Kim 
Ir Sen — desfășoară o activi
tate susținută pentru înfăp
tuirea programului de dezvol
tare stabilit de Partidul Mun
cii din Coreea în domeniile 
ideologic, economic, științific 
și cultural. Tineretul coreean 
este puternic angrenat in în
deplinirea obiectivelor planu
lui șeptenal actual. Pe baza 
indicațiilor secretarului gene
ral al C.C. al Partidului Mun
cii din Coreea, președintele 
R.P.D. Coreene, tovarășul Klm 
Ir Sen, pe întreg cuprinsul 
tării au apărut șantiere ale ti
neretului. Una din sarcinile 
principale ale organizației 
noastre de tineret o reprezintă 
redarea pentru agricultură a 
unei suprafețe de 500 000 de 
hectare. Detașamente ale tine
retului participă, de asemenea, 
la realizarea lucrărilor de con
struire a ecluzelor înălțate pe 
riul Daidong, la Nampo și 
Pongwa. Rezultate bune obțin 
tinerii din industrie, de exem
plu in creșterea producției de 
otel, în domeniul industriei 
extractive. Pentru tineretul 
țării noastre constituie un 
motiv de nețărmurită mîndrie 
faptul că trăiește în această 
perioadă, cînd are toate condi
țiile și posibilitățile să se 
afirme plenar.

După cum știți, in fața po
porului coreean, a tinerei sale 
generații, stă sarcina majoră a 
reunificării patriei, scindată în 
urmă cu aproape 40 de ani. 
De aceea, unul din obiectivele 
fundamentale al întregii noas
tre activități se referă Ia edu
carea tineretului astfel incit 
acesta să Se afle în primele 
rinduri ale cauzei reunificării 
patriei — sarcină națională 
supremă a întregului popor. 
Recenta propunere a partidu
lui și statului nostru privind 
desfășurarea de convorbiri 
tripartite ca o premisă esen
țială a întemeierii Republicii 
Confederate Democrate Koryo 
se bucură de aprecierea și 
sprijinul tuturor forțelor pro
gresiste din lume. La rîndul 
nostru dăm o înaltă apreciere 
manifestărilor de solidaritate 
cu lupta dreaptă a poporului 
coreean.

— Raporturile de prie
tenie și colaborare dintre 
tineretul român și tine
retul coreean au cunoscut 
un curs' mereu ascendent,

în promovarea lor un 
.rol determinant avindu-l 
întilnirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și to
varășul Kim Ir Sen. 
Unul dintre aceste mo
mente de referință in 
cronica raporturilor ro- 
mâno-coreene a avut loc 
in luna iunie a acestui an 
pe pămintul României 
socialiste. In acest con
text, vă rugăm să vă 
■referiți la actualele rela
ții dintre tineretul din 
cele două țări, dintre 
V.T.C. și U.T.M.S., pre
cum și Ia perspectivele 
dezvoltării lor.

— Relațiile dintre tineretul 
român și tineretul coreean se 
dezvoltă Ia un nivel deosebit 
de înalt. Apreciem ca firesc 
faptul că între organizațiile de 
tineret din țările noastre să 
existe asemenea raporturi ce 
exprimă prietenia strînsă, pro
fundă. statornicită între po*  
poarele și statele noastre. 
Aceste relații se adincesc ne
întrerupt. in spiritul înțelege
rilor convenite cu prilejul în
tâlnirilor și, convorbirilor din
tre tovarășul Kim Ir Sen și 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
un rol deosebit de important 
revenind recentei întâlniri la 
nivel înalt româno-coreene, 
eveniment istoric in cronica 
raporturilor tradiționale de 
prietenie și colaborare dintre 
țările noastre. Sîntem convinși 
că relațiile dintre U.T.C. și 
U.T.M.S. au perspective largi 
de dezvoltare, sarcina noastră 
fiind aceea de a acționa cu 
toate forțele pentru a contri
bui la această amplificare a 
raporturilor de prietenie și 
colaborare dintre tineretul 
român și tineretul coreean.

— Vă rog să vă referiți 
in continuare la semnifi
cațiile pe care considerați 
că le are marcarea, in 
1985, a Anului Internațio
nal al Tineretului» sub 
deviza „Participare, Dez
voltare, Pace**.

— Mai întâi doresc să ex
prim calde aprecieri la adresa 
României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, pentru gri
ja, constantă față de destinele 
tinerei generații contemporane, 
pentru inițiativele consacrate 
promovării intereselor și as
pirațiilor acesteia, îricununate 
cu proclamarea de către 
O.N.U. a Anului Internațional 
al Tineretului. Ca o recunoaș
tere a activității neobosite 
depuse de România pe 
acest plan, tovarășul Nicu 
Ceaușescu, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., a fost ales 
președinte al Comitetului 
Consultativ al O.N.U. pentru
AJ. T. Sintem convinși că 
marcarea Anului Internațio
nal al Tineretului va fi un 
prilej de manifestare a soli
darității depline a tineretului 
progresist din întreaga lume 
pentru apărarea păcii și secu
rității pe planeta noastră.

în R.P.D. Coreeană a fost 
constituit un Comitet național 
pentru A.I.T. și sîntem hotă- 
rîțl, așa cum am subliniat și 
în cadrul întâlnirii pe care de
legația noastră a avut-o 
tovarășul Nicu 
prim-secretar al _.
U. T.C., să participăm activ la 
desfășurarea cu succes a aces
tei ample manifestări, contrl-

...... . cu
Ceaușescu,

C.C. al

buind astfel atît la îmbunătă
țirea statutului actual și de 
perspectivă al tinerei generații 
a lumii, cit și Ia realizarea 
unui climat de pace și înțe
legere internațională. Numai 
într-o lume a păcii, popoarele, 
tineretul lumii se pot bucura 
de condiții normate de pregă
tire si afirmare. Alături de 
•celelalte forțe progresiste, ti
nerii sînt chemați să lupte 
împotriva imperialismului, 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor și înlăturarea pericolului 
nuclear. Consider că și prin 
asigurarea unor bune relații 
de prietenie și colaborare, cum 
sînt cele care caracterizează 
t aporturile existente între or
ganizațiile noastre de tineret, 
contribuim la făurirea unui 
v.itor de pace și înțelegere al 
umanității.

— Sînteți la sfirșitul 
vizitei pe care, in fruntea 
delegației Uniunii Tine
retului Muncitoresc So
cialist din R.P.D. Coreea
nă, ați efectuat-o in țara 
noastră. Cu ce impresii 
vă despărțiți de Româ
nia ?

— O mare cinste a fost pen
tru noi faptul că tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, a 
primit pe membrii delegație’ 
noastre, aceasta demonstrind 
prietenia strinfiă, profundă, 
statornicită între partidele, po
poarele și țările noastre. In 
cadrul primirii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a refsr t 
la relațiile de strînsă prietenie 
existente intre cei doi condu
cători de partid și de stat. 
Totodată, tovarășul Nico'.ae 
Ceausescu a reafirmat solida
ritatea poporului, român cu 
lupta dreaptă a poporului co
reean și a subliniat sprijină, 
activ față de propunerile to
varășului Kim Ir Sen privind 
reunificarea și realizarea unei 
Corei independente, si pașnice.

Pe tot parcursul vizitei, ori
unde ne-am aflat, am simțit 
la fiecare pas căldura priete
niei care leagă popoarele 
noastre, am fost intîmpinati 
cu ospitalitate de poporul și 
tineretul român. Am văzut la 
lata locului marile realizări 
obținute de România socialistă 
sub conducerea clarvăzătoare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Am luat cunoștință de succe
sele deosebite realizate pentru 
a întîmpina cea de-a 40-a ani
versare a zilei de 23 August șt 
Congresul al XIII-lea al Par
tidului Comunist Român. Ne 
bucurăm sincer de toate aces
te realizări și adresăm, din 
toată inima, poporului, tinere
tului român, urarea de a ob
ține și în continuare miri 
succese. întorși în patrie, von. 
aduce ia cunoștință poporului 
și tineretului coreean realiză
rile ooporului și tineretului 
român, dovezile de sinceră 
prietenie si solidaritate depli
nă cu lupta noastră dreaptă, 
reliefate și cu prilejul mitin
gului de prietenie Intre tine
retul din Republica Socialistă 
România și tineretul din Re
publica Populară Democrată 
Coreeană.

Plecăm din România cu sen
timentul de profundă admira
ție pentru marile succese ob
ținute pe calea dezvoltării so
cialiste, cu dorința de a acțio
na continuu pentru dezvolta
rea relațiilor dintre popoarele 
noastre, dintre tineretul ro
mân și tineretul coreean.

Interviu realizat de
RODICA AVRAM

Capriciile vremii în lume
WASHINGTON 22 

(Agerpres) — în sta
tul american Texas 
se înregistrează în 
prezent cea mai 
cumplită secetă din 
ultimi 30 de an*.  
Absența aproape to
tală . a precipitații
lor atmosferice și 
căldurile toride au 
determinat scăde
rea vertigioasă a a- 
p-elor riurilor, fiu- ‘ 
viilor și lacurilor de 
acumulare. într-o 
serie de • zone ale 
statuluL nivelul pre
cipitațiilor care au 
căzut în luna uu- 
nie nu a depășit 2,4 
milimetri. în 195 din 
cete 254 de districte 
din. Texas situația 
este atît de crițică 
îneît acestea ‘au so
licitat un*aju|or  fe
deral de urgență.

DELHI 22 (Ager
pres) — Ploile to
rențiale care conti
nuă să cadă asupra 
diferitelor 
ale Indiei 
cat mari 
îndeosebi 
tele Kerala și 
har. Potrivit

regiuni 
au provo- 
inundații. 
in sta- 

,------------r J Bi
har. Potrivit rela
tărilor agenției Press 
Trust of India, peste 
100 de persoane au 
fost date dispărute. 
Apele rîurilor ieșite 
din matcă au pro
vocat întreruperea 
traficului feroviar 
și rutier și au izo
lat în regiunile a- 
fectate peste 300 000 
de persoane. în sta
tui Biha-r, inunda
țiile au afectat pes
te un milion de per
soane. întinse su
prafețe de culturi a-

AMMAN: încheierea
gricole au fost com
promise.

DHAKA 22 (Ager
pres) — în Bangla
desh. cel puțin 260 
de persoane și-au 
pierdut viața in 
urma inundațiilor 
provocate de ploile 
torențiale care s-au 
abătut incepind din 
luna mai asupra 
unor zone vaste ale 
țării. Recolta pe a- 
proximativ 1,8 mi
lioane de hectare a 
fost distrusă, și cel 
puțin 41 000 animale 
au pierit. în 19 dis
tricte din țară 800 000 
tone de orez 
500 000 baloturi 
iută au fost 
rate de ape, 
nunțat surse 
namentăle la

si 
de 

mătu- 
au a-
guver- 
Dhaka.

lucrărilor Conferinței 
panarabe asupra 

producției de cereale 
AMMAN 22 (Agerpres) — 

La Amman, capitala Iorda
niei, s-au încheiat lucrările 
unei conferințe panarabe n- 
supra producției de cereale, 
care, pe parcursul a patru 
zile, a dezbătut posibilitățile 
de aplicare a unei strategii 
unificate pentru producerea, 
prelucrarea și comercializa
rea cerealelor, precum și a- 
doptarea unui program arab 
de securitate în domeniul a- 
limentației. La reuniune au 
participat delegați din Irak, 
Qatar, Oman. Sudan, Jama- 
hiria Arabă Libiana, Tuni
sia, Algeria, Bahrein și Ior
dania.

Lapte praf din... pește
Organizația Națiunilor Unite pentru Ali

mentație și Agricultură (F.A.O.) a anun
țat că într-o serie de țări s-a pus la punct 
tehndlogia producerii de lapte din făină de, 
pește. Din punctul de vedere al calității, 
nouț tip de lapte nu. este inferior că-lui de 
vacă și poate fi prelucrat sub formă de 
pulbere solubilă. Pentru obținerea laptelui

Ir /a

ielilor considerabile pe care le-ar fi nece
sitat transportarea aici a 70 000 mc de ni
sip. Un metru pătrat din acest „covor"

' * ■ pe
mp 
cu

șip. l/ii metru pavrai am acest „cui 
, cintărește numai 270 grame. în total, 
fundul lacului nor fi inștălați 310 000 
de. material sintetic, care va înlocui

• succes nisipul.

Case rezistente la

Un nou tip de submersibil. în imaginea 
de mai sus, destinat cercetărilor submari
ne, a fost realizat de specialiștii britanici*  
Acest minisubmarin, denumit ,,Seapup“, 
este dirijat de la distantă. El este echipat 
cu un singur motor puternic, cu elice spe
cial proiectată, cu camere de luat vederi 
și alte aparate necesare scrutării adîncu- 
rilor. ,,Seapup“ are lungimea de 1,32 cm, 
lățimea de 66 cm, înălțimea de 61 cm și 
cintărește 77 kilograme in aer.

lichid, este suficient să se adauge canti
tatea respectivă de apă.

Noul produs poate fi folosit in industria 
alimentară- ca materie primă pentru pro
dusele de cofetărie. Deocamdată, laptele 
praf dim., pește servește drept adaos ca
loric la furaje.

„Covor" din polipropilenâ
Specialiștii care lucrează la construirea 

lacului de acumulare de pe riul Sokoto din 
Nigeria au recurs la aplicarea unui „co
vor" din polipropilenâ pe fundul lacului, 
in locul nisipului. Aceasta, datorită cheltu-

cutremure
Principiile construcției vechilor minare

te, care, pe parcursul mai multor secole, 
au rezistat la cele mal puternice cutre
mure, au fost folosite și de constructorii 
de locuințe din Tadjikistanul Sovietic. La 
Dușanbe, capitala acestei republici din 
Asia Centrală, a fost construit primul bloc 
de formă cilindrică cu 15 etaje. Pină a- 
cum» in această zonă, unde cutremurele 
nu sini deloc o raritate, se construiau mai 
ales blocuri cu trei etaje. După Cum au 
arătat probele, edificiile avînd temelia cir
culară nu sînt amenințate de furtunile sub
terane

Apelîndu-se la gîndirea inginerească a 
vechilor arhitecți, in acest o aș se va pu
tea desfășura construcția de blocuri inal- 
te. Chiar în viitorul apropiat urmează să 
se construiască o serie de clădiri cu citi 
16 etaje.

40362REIMCȚlA Ș! ADMINISTRAȚIA : București, Piața Seînteil, Tei. t? 6010. 17 60 20, Abonamentele se fâc ta oficiile poștale și difuzorîî din întreprinderi si instituții — Tiparul î combinatul Ptiittafle «Casa Scintâîi®. 
Ciut orii din străinătate se abona prin „ROMPRESFILATELIA» w Sectorul export-import piesă P.O. Box 12—201, telex 10376 prefir București, Calea Oriviței nr* 64—W.

naeck.au

